DECRETO 64 DE ENERO 027 DE 2009 
" POR MEDIO DEL CUAL SE ACEPTAN UNAS RENUNCIAS Y SE HACEN UNOS NOMBRAMIENTOS ”
EL  GOBERNADOR DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDIO, en uso de sus atribuciones Constitucionales y  Legales, en especial las conferidas en el Decreto Nacional 1950 de 1973, la Ley 909 de 2004,  y
CONSIDERANDO QUE:

· El Doctor  AMED GARCIA LOZANO, identificado con la cédula de ciudadanía No. 7.561.942    .  quien actualmente se desempeña como Secretario Privado en la planta de Cargos de la Gobernación del Quindío, mediante escrito del 20 de enero de 2009, presentó renuncia al mencionado cargo.

· La Doctora ANA MILENA JARAMILLO quien actualmente se desempeña en calidad en encargo como Directora del Instituto Seccional de Salud del Quindío, mediante escrito del 20 de enero de 2009, presentó renuncia al mencionado encargo.

     Por lo anteriormente  expuesto, el Señor GOBERNADOR del Departamento del Quindío 
DECRETA:

ARTÍCULO PRIMERO: 
Aceptase la renuncia presentada por el Doctor AMED GARCIA LOZANO, identificado  con la cédula de ciudadanía No. 7.561.942, al cargo de SECRETARIO PRIVADO CODIGO 020 GRADO 02, a partir de la fecha.

ARTICULO SEGUNDO: 
Nombrar al Doctor JOSE JESUS DOMINGUEZ GIRALDO, Identificado con cedula de ciudadanía No.9.775.602 de Calarcà en el cargo de SECRETARIO PRIVADO CODIGO 020 GRADO 02 , cargo de Libre Nombramiento y Remoción en la planta de cargos de la Gobernación del Quindío.   
ARTÍCULO TERCERO: 
Aceptase la renuncia presentada por la Doctora ANA MILENA JARAMILLO HENAO, identificada  con la cédula de ciudadanía No. 41.936.002, al encargo de DIRECTORA DEL INSTITUTO SECCIONAL DE SALUD DEL QUINDIO , a partir de la fecha.

ARTICULO CUARTO: 
Nombrar al Doctor JOSE ROBERTO GARAY GIRALDO, Identificado con cedula de ciudadanía No.7.540.945  de Armenia, en el cargo de DIRECTOR DEL INSTITUTO SECCIONAL DE SALUD DEL QUINDIO, cargo de Libre Nombramiento y Remoción.   
ARTICULO QUINTO: Anéxese copia del presente Decreto en las Hojas de vida de los funcionarios.
ARTICULO SEXTO:
El presente Decreto  rige a partir de la fecha de su expedición.

NOTIFIQUESE  Y CÚMPLASE
Dado en Armenia, Quindío, a los

JULIO CESAR LOPEZ ESPINOSA
Gobernador 

JUAN FERNEY TRUJILLO DIAZ

Director Departamento de Asuntos Administrativos
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