RESOLUCIÓN NÚMERO 1289 DE 2008

Por medio de la cual el Gobierno Departamental se asocia a unos reconocimientos,

EL GOBERNADOR DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO,

en uso de sus facultades legales, y

CONSIDERANDO:

** Que en la fecha, la muy ilustre Ciudad Milagro de Colombia cumple 119 años de su fundación, acontecimiento que concita la solidaridad de todos sus habitantes y en particular de los núcleos económicos, políticos, cívicos y culturales,

** Que el Honorable Concejo Municipal, al conmemorar dicho acontecimiento hace un merecido reconocimiento a la Corporación Deportes Quindío, y a los señores JAMES GONZALEZ MATTA, director de Fundanza, y JOSÉ JANUARIO MUÑOZ GIRALDO, quienes son exaltados por su loable y meritoria labor comunitaria y cívica.

** Que es deber de esta administración acompañar a aquellas instituciones de carácter público y privado en sus propósitos de reconocer las actividades de personas o entidades vinculadas a nuestro desarrollo integral.

RESUELVE:


ARTÍCULO PRIMERO: Asociarse, como en efecto lo hace, al homenaje que el Honorable Concejo Municipal le tributa a la Corporación Deportes Quindío, y a los señores JAMES GONZALEZ MATTA, director de Fundanza, y JOSÉ JANUARIO MUÑOZ GIRALDO, por su loable participación en los procesos deportivos, artísticos y comunitarios en provecho de nuestra capital y del mismo departamento del Quindío.

ARTÍCULO SEGUNDO: Poner los nombres de los anteriormente nombrados, como ejemplo de trabajo creativo y analtecedor de nuestras costumbres y de nuestro mismo comportamiento social.

ARTÍCULO TERCERO: Dar lectura de la presente Resolución durante los actos previstos para esta celebración, y entregar copia de la misma en Nota de Estilo a la cada uno de los homenajeados.  
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

Expedida en Armenia, Quindío, a los catorce (14) días del mes de octubre de 2008.

JULIO CÉSAR LÓPEZ ESPINOSA

Gobernador del Departamento del Quindío

