RESOLUCION 000485 DEL  16 DE  JUNIO DE 2009
“POR  MEDIO DE  LA CUAL  SE ORDENA LA CANCELACION DEL RECONOCIMIENTO DE  Y PROTOCOLIZACION DE DIGNATARIOS  DE UNA  ENTIDAD”.

EL  GOBERNADOR (E)  DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDIO, según decreto 000593 de junio 12 de 2009 y  en ejercicio de las facultades legales y en especial  las que le confiere el artículo  38 de la Constitución Política; el Decreto Departamental 0122 del 17 de marzo de 1980;  ley 52 de 1990, la Ley 181 de 1995 y Decreto 1228 de 1995 y, 

C O N S I D E R A N D O

A.- Que Mediante Acta de asamblea extraordinaria No.  01 del 10 de octubre de 2008, la Liga de  Ciclismo del Departamento del Quindío,  eligió  nuevos miembros en los órganos  de Administración y Control y  de las comisiones de  Disciplina, Técnica, Juzgamiento, Bicicros y Ciclomontañismo.
B.- Que la Liga de  Ciclismo del Departamento del Quindío, a  través del presidente,  JOSE VICENTE MANTILLA SUESCUN, allego solicitud  ante el Departamento Jurídico de la Gobernación del  Quindío en octubre 17 de 2008,  en busca del reconocimiento de los dignatarios  electos.

C.- Que la Gobernación del Quindío expidió la  Resolución No.   001339 del 27 de  octubre de 2008, mediante la cual se  reconoció y ordeno la protocolización de  nuevos dignatarios  de la  Liga de  Ciclismo del Quindío, la cual fue notificada el 28 de octubre de  2008.

D.- Que la  Oficina de  Inspección, Vigilancia  y Control  de Coldeportes, en uso de  sus  atribuciones  legales, llevo a  cabo una revisión de  las  actuaciones de la Liga  del día 10 de octubre de 2008, encontrando que  la resolución que convocaba  los afiliados  a la  Asamblea  General  en dicha fecha  y las  decisiones  tomadas en ella no se  ajustaban a los estatutos  sociales vigentes.

E.- Que con fundamento en lo anterior   Coldeportes  apoyado en el artículo 190  del  Código de Comercio, declaró  la ineficacia  de los actos  producidos en la asamblea  realizada  por la Liga de  Ciclismo del Quindío, el día 10 de octubre de 2008.  
F.- Que teniendo en cuenta  los literales  anteriores, se  hace  necesario ordenar la cancelación de  reconocimiento y protocolización de  los dignatarios  que la  Gobernación del Quindío  hizo mediante Resolución No. 001339 del 17 de  octubre de  2008, en consecuencia, 
HOJA  No. 02  POR  MEDIO DE  LA CUAL  SE ORDENA LA CANCELACION DEL RECONOCMIENTO DE  Y PROTOCOLIZACION DE DIGANTARIOS  DE UNA  ENTIDAD.
R E S U E L V E

ARTÍCULO PRIMERO: Cancelar  el reconocimiento y protocolización de los miembros de los órganos  de Administración y Control y  de las comisiones de  Disciplina, Técnica, Juzgamiento, Bicicros y Ciclomontañismo así: 
ORGANO DE ADMINISTRACIÓN:
Presidente: 

JOSE VICENTE MANTILLA SUESCUN  C.C.   4.406.216

Vicepresidente:     FERNANDO SANCHEZ PRADA              C.C. 18.412.510
Secretario:             CHRISTIAN GIRALDO 
                       C.C.   4.406.895 Tesorero :              LUIS ANGEL GARZON 


  C.C.   7.536.726

Vocal:                     HERNANDO GALLEGO 


  C.C.   7.519.774 
ORGANO DE CONTROL:

Fiscal principal:       OSBALDO MORALES ROBI                 C.C.    7.527.530
Fiscal suplente:       ANGELA PATRICIA RIOS      

  C.C.  41.937.415
COMISION DE  DISCIPLINA:

WILLIAM BIGOYA


                C.C.    18.463.247        

LUIS FELIPE MANTILLA                             C.C.    18.493.257

JESUS VELEZ


                C.C.      7.512.626

COMISION  TECNICA:

ADOLFO BURITICA

                C.C.      4.509.715

ALVARO HERRERA                                    C.C.      7.531.193

JOSE VICENTE MANTILLA                         C.C.     7.518.533

COMISION DE JUZGAMIENTO:

FERNANDO SANCHEZ PRADA                 C.C.     18.412.510

GUSTAVO ALBERTO MUÑOZ GARZON   C.C.       7.519.075

CARLOS ALBERTO MUÑOZ MARIN         C.C.       7.527.172

COMISION DE BICICROS

Presidenta: 
 MARIA MERCEDES BOTERO
  C.C.     24.478.314

COMISION DE  CICLO MONTAÑISMO

Presidente:   MARIO GUTIERREZ

   C.C.  7.518.533

HOJA  No. 02  POR  MEDIO DE  LA CUAL  SE ORDENA LA CANCELACION DEL RECONOCMIENTO DE  Y PROTOCOLIZACION DE DIGANTARIOS  DE UNA  ENTIDAD..

ARTICULO SEGUNDO: Anótese la cancelación del reconocimiento y protocolización de los miembros de los órganos de de Administración y Control y  de las comisiones de  Disciplina, Técnica, Juzgamiento, Bicicros y Ciclomontañismo de la Liga de  Ciclismo del Quindío en los libros  del Departamento Administrativo, Jurídico y de Contratación de la Gobernación del Quindío y notifíquese  a los miembros de dicha entidad el contenido de esta decisión.

ARTICULO TERCERO: Contra  la  presente resolución procede el recurso de reposición, el cual debe interponerse ante el señor Gobernador dentro de los   cinco (5) días siguientes a la notificación de esta Resolución.

ARTICULO CUARTO: La presente resolución rige a partir de la fecha de su expedición.

NOTIFÍQUESE,  PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Armenia Quindío,  a los

JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO 
Gobernador
LUZ MARIA ARBELAEZ GALVEZ

Directora Departamento

Administrativo Jurídico y de  Contratación.
Proyecto y Reviso: Luz Martiza Fernandez Lopez.
Proyecto y elaboró: Jorge Andrés Montoya Gómez
