RESOLUCION  000405 DEL 22 DE MAYO DE 2009
“POR  MEDIO DE  LA   CUAL  SE ORDENA LA CANCELACION DE  UNA PERSONERIA  JURIDICA  DE  UNA ENTIDAD” 

EL GOBERNADOR   DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDIO, en ejercicio de las facultades legales y en especial  las que le confiere el artículo  38 de la Constitución Política, el Decreto Departamental 0122 del 17 de marzo de  1980 y el Decreto 1529 de julio 12 de 1990.

C O N S I D E R A N D O

A- Que por medio de la Resolución No. O.J. 0164 del 17 de  Junio de  1991, La Gobernación del Quindío reconoció personería  jurídica  a  la  entidad sin ánimo de lucro  denominada “CLUB DEPORTIVO ESCUELA EL SEMILLERO QUINDIANO”.  
B- Que mediante escrito de fecha mayo 06 de 2009, el  señor  EDID PEREA PEREA.  identificado  con cedula  de ciudadanía  No. 4.826.046 de  Condoto,  Choco, en su calidad  de Responsable y  Representante Legal de la entidad, solicito la aprobación de  la  disolución y liquidación para  lo cual aporto Acta de  Declaración Extra juicio Notarial  del 15 de  Mayo de 2009 donde  expresa su deseo de  cancelar la Personería Jurídica de la entidad  debido a  que no esta  dando cumplimiento a sus objetivos sociales  en la  Actualidad. Declaración de  Renta y  Declaraciones Mensuales de  Retención en la  Fuente del  Periodo Fiscal del año 2008  con saldos en cero y otros documentos  de gestión y funcionamiento del Club Deportivo.
C- Que Consultada la  documentación aportada  por  el   peticionario a la luz del Decreto 1529 del 12 de julio de 1990, se llega  a la  conclusión que la  disolución y liquidación de la entidad  denominada “CLUB DEPORTIVO ESCUELA EL SEMILLERO QUINDIANO”.      Fue solicitada por el Representante Legal de la  entidad. 
R E S U E L V E

ARTICULO PRIMERO: Impartirle  aprobación a la disolución y liquidación de la  entidad  denominada “CLUB DEPORTIVO ESCUELA EL SEMILLERO QUINDIANO”, solicitada por el Representante Legal  de dicha entidad. 
ARTICULO SEGUNDO: Cancelar la Personería  jurídica  concedida  a la  entidad  denominada “CLUB DEPORTIVO ESCUELA EL SEMILLERO QUINDIANO” mediante resolución No. O.J. 0164 del 17 de junio de 1991.
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ARTICULO TERCERO: Háganse las  anotaciones del caso en los libros del Departamento Administrativo, Jurídico y de Contratación de la  Gobernación del Quindío. 
ARTICULO CUARTO: Contra  la  presente resolución procede el recurso de reposición, el cual debe interponerse ante el Señor Gobernador dentro de los cinco (5) días siguientes a la notificación de esta Resolución.  

ARTICULO QUINTO:
La presente  resolución rige a partir de la fecha de su expedición.

NOTIFÍQUESE,  PUBLÍQUESE Y CUMPLASE

Dada en Armenia Quindío,  a los

JULIO CESAR LOPEZ ESPINOSA

Gobernador

LUZ MARIA ARBELAEZ GALVEZ

Directora Departamento Administrativo

Jurídico y de Contratación

Reviso: Luz Maritza Fernández López
Proyecto y elaboró: Jorge Andrés Montoya Gómez

