DECRETO  820  AÑO 2010
Por medio del cual el Gobierno Departamental se asocia al Día Nacional del Concejal
EL GOBERNADOR DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO

en uso de sus facultades constitucionales, legales y 

CONSIDERANDO:

Que en la fecha se celebra el DÍA NACIONAL DEL CONCEJAL, cuya labor está ligada a la historia de Colombia, a su desarrollo social y económico y a la defensa de nuestros más altos valores democráticos.
Que es deber ineludible de la presente administración sumarse a este acontecimiento destacando el trabajo y el espíritu de entrega de quienes han sido elegidos por el pueblo como sus legítimos representantes ante la administración pública.
DECRETA:

ARTÍCULO PRIMERO. Exaltar el ejercicio de los concejales de los municipios de Armenia, Quimbaya, Calarcá, Montenegro, Pijao, Buenavista, Salento, Circasia, Filandia, Génova, La Tebaida y Córdoba, quienes como voceros de la comunidad e integrantes de las corporaciones legislativas municipales, han entregado buena parte de su vida y de sus capacidades profesionales al engrandecimiento de sus respectivas regiones.
ARTÍCULO SEGUNDO.  Que la labor de los honorables concejales se refleja en el progreso material de sus representados, en las iniciativas que enriquecen los programas oficiales y en el control de los dineros del Estado a objeto de que éstos se orienten hacia la construcción de un excelente proyecto de vida para los asociados.
ARTÍCULO TERCERO.  Dejar constancia que los honorables miembros de los diferentes concejos municipales del departamento del Quindío, se han esforzado por hacer de esta parcela de la patria un ejemplo de transparencia, honestidad y buen manejo de los recursos del Estado por cuya razón se han hecho acreedores al aplauso y reconocimiento de todos los habitantes de esta zona del país.
ARTÍCULO CUARTO: En razón a lo expuesto, el señor Gobernador del Quindío hace entrega de las diferentes exaltaciones y decretos a los presidentes de cada municipio de los concejos.
COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE
Expedido en Armenia, Quindío el día viernes 14 de mayo de 2010
JULIO CÉSAR LÓPEZ ESPINOSA
Gobernador del Quindío 

