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ACTA DE COMITÉ DE CONCILIACIÓN No.  015
Fecha: 


17 de Mayo de 2011

Hora: 
 

3:00 P.M. 

ASISTENTES:          
 Doctor JOSE J. DOMÍNGUEZ GIRALDO  

            

Presidente Comité de Conciliación  
            

Doctor   RAFAEL LOPEZ HOYOS  

                        

Secretario de Servicios Administrativos 
Doctor JUAN MANUEL VALENCIA ARIAS



Secretario de Infraestructura




Doctora MARIA VICTORIA GIRALDO LONDOÑO




Secretaria de Hacienda




Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO




Secretaria Jurídica 




Doctora OLGA LUCIA ZULUAGA ALZATE 




Asesora oficina Control Interno 




Doctora YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

                        

Secretaria Técnica Comité de Conciliación

ORDEN DEL DIA

1- Verificación del Quórum

2- Temas a tratar:

· Solicitud de Conciliación convocada por los señores Rogelio Ardila Torres, Jairo Ernesto Vargas Correa, Ricardo Arturo Molina García, actuando en nombre y representación de la Sociedad SOCITEC S.A miembros del CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDÍO 2011.

3- Proposiciones y varios.

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA

1- Se verifica que existe Quórum para deliberar y decidir, preside la reunión el Doctor JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO Secretario Privado y Presidente del Comité de Conciliación.  

2- Temas a tratar:

· Solicitud de Conciliación convocada por los señores Rogelio Ardila Torres, Jairo Ernesto Vargas Correa, Ricardo Arturo Molina García, actuando en nombre y representación de la Sociedad SOCITEC S.A miembros del CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDÍO 2011.

Hechos:

La Gobernación del Quindío inicio proceso de selección de contratista para la obra pública LICITACIÓN PÚBLICA 12 DE 2010, que tuvo por objeto “OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCIÓN REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE GENOVA – OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCIÓN DE REDES DE ALACANTARILLADO CASCO URBANO DEL MUNICIPIO DE SALENTO – CONSTRUCCIÓN DE REDES DE ACUEDUCTO Y ALCANTARILLADO PARA LA URBANIZACIÓN NUEVO AMANECER, VILLA ÉXITO, VILLA JAVIER Y MANANTIAL DE VIDA EN EL MUNICIPIO DE LA TEBAIDA – Y CONSTRUCCIÓN COLECTOR INTERCEPTOR QUEBRADA INGLES MUNICIPIO DE PIJAO”.

El día 16 de Diciembre de 2010 el Consorcio Alcantarillados Quindío 2011 presentó observación sobre la Certificación  de experiencia aportada por la Unión Temporal CPC donde no cumplían a satisfacción la obra entregada, al igual se mencionada que dicha Unión Temporal no se encontraban al día en los aportes al Sistema General de Seguridad Social.

El 28 de diciembre de 2010 la Gobernación del Quindío se pronuncia sobre las observaciones presentadas y el 12 de Enero de 2011 suspende el proceso Licitatorio, debido a que a esa fecha existía duda de la entidad contratante sobre el hecho de que los señores integrantes de la Unión Temporal CPC se encontraban o no a paz y salvo con sus aportes a fondos de pensiones en calidad de empleadores a la fecha del cierre de la Licitación.

También manifestó la Gobernación del Quindío que en el pliego de condiciones  que se exige, entre el  personal mínimo requerido esta un Ingeniero Ambiental, se permite igualmente un Ingeniero en Recursos Hídricos y Gestión Ambiental, lo que encontró similar los perfiles de ambos profesionales.

En un acto posterior al 7 de Enero de 2011 la Gobernación del Quindío, se pronunció diciendo que  este mismo Ingeniero en Recursos Hídricos y Gestión Ambiental, que en un acto anterior, del 28 de Diciembre de 2011 se había aceptado, ahora ya no sirve.

Que a pesar de las situaciones aquí referidas, la entidad procedió a adjudicar el objeto del proceso de selección a la Unión Temporal CPC y a suscribir el Contrato de Obra No. 006 de 2011.

Pretensiones: 

· La Nulidad del Acto de Audiencia Pública de Adjudicación y la Resolución No. 139 de 2011.

· La Nulidad del Contrato de Obra No. 006 de 2011.

· Indemnización por un valor de $930.117.364 equivalentes a la administración, imprevistos y utilidad dejadas de percibir por los convocantes por la no adjudicación del contrato en mención.

INFORME LICITACION 012 DE 2011

1- En primer lugar se debe indicar que durante este proceso de selección se indicó por algunos oferentes que los integrantes de la UNION TEMPORAL CPC no habían cumplido a cabalidad y oportunamente con el pago de los aportes al sistema general de seguridad social integral, y que en consecuencia de ello, y en procura de obtener certeza sobre el asunto en cuestión, el Departamento del Quindío, expidió acto administrativo suspendiendo por el término de quince (15) día hábiles este proceso de selección, con fundamento en el parágrafo primero del artículo 5 del Decreto 2474 de 2008, en consecuencia, a través de la Secretaría Jurídica, se solicitó a la firma PORVENIR S.A, certificar si los señores FERNANDO JOSE CASTRO SPADAFFORA, identificado con la cédula de ciudadanía número 16.630.800 y; JAIME PUERTA ATEHORTUA, identificado con la cédula de ciudadanía número 6.459.147, ambos integrantes de la Unión Temporal CPC, al día catorce (14) de diciembre de 2010 a las 4:30 Pm adeudaban a esa entidad por concepto de aportes pensionales alguna suma de dinero y/o si los mencionados señores se encontraban al día en el pago de los mismos a la fecha antes indicada, lo anterior con el propósito de dar cumplimiento a lo establecido en el artículo 23 de la Ley 1150 de 2007, el cual expresa que “El proponente y el contratista deberán acreditar que se encuentran al día en el pago de los aportes parafiscales relativos al Sistema de Seguridad Social Integral, así como los propios del Sena, ICBF y Cajas de Compensación Familiar, cuando corresponda. 
Así las cosas, frente a la inquietud planteada, el día veintiocho (28) de enero de 2011 se allegó, vía fax,  a la Secretaría Jurídica de esta entidad territorial, los oficios números: 0203802023207300 y 0203802023207500 (Radicado de Porvenir S.A), proferidos por la Sociedad PORVENIR S.A, a través del Doctor JUAN PABLO VALENCIA CASTAÑO, Analista CAI Regional Sur, y dichos documentos no fueron claros y precisos respecto a lo solicitado por el Departamento, pero posteriormente se allegó oficio número: 0203802023150300 (Radicado de Porvenir S.A), suscrito por el mismo funcionario donde se expresa que “DE ACUERDO CON INFORMACIÓN REPORTADA POR EL EMPLEADOR, JAIME PUERTA ATEHORTUA, IDENTIFICADO CON EL NIT. 6.459.147 AL CORTE DEL DÍA 14 DEL MES DE DICIEMBRE DEL AÑO 2010, REPORTAMOS QUE RESPECTO DE LAS NOVEDADES AFILIADO SEGÚN LOS REGISTROS DE PORVENIR SE ENCUENTRA CONCILIADA Y SIN DEUDA”. 

2. Se exigió en el numeral 4.1.3 (PERSONAL MINIMO REQUERIDO) del pliego de condiciones, un Ingeniero Ambiental, y el CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDÍO 2011 propuso un Ingeniero en Recursos Hídricos y Gestión Ambiental, y en el contenido del informe de verificación de los requisitos y documentos de habilidad técnica, financiera y jurídica se determinó por esta entidad inicialmente aceptar este profesional, aduciendo que una vez consultada la acreditación o el pensum académico se pudo verificar que ambas profesiones son similares y que las denominación de las mismas corresponden a los constantes cambios que los entes de educación superior realizan para ofertar sus programas. Ahora bien, este informe fue puesto a disposición de los oferentes por un término de cinco (05) días hábiles, con el único propósito de que los mismos realizaran las observaciones que consideraran pertinentes al contenido de dicho informe, y efectivamente LA UNION TEMPORAL CPC, al momento de realizar estas observaciones manifestó de manera puntual que el Departamento del Quindío no podía dar interpretación diferente al contenido del pliego de condiciones, púes allí se solicitó que el oferente dentro de su personal mínimo de trabajo debería proponer un Ingeniero Ambiental, y el CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDÍO 2011 propuso un Ingeniero en Recursos Hídricos y Gestión Ambiental, observación esta que fue analizada por el ente estatal, a través del comité asesor designado, llegándose a la conclusión que en aplicación del contenido del pliego de condiciones y la adenda 002 de 2010 efectuada a dicho pliego de condiciones, no se debía aceptar este profesional, púes en el pliego de condiciones no se consignó que el requisito se podía cumplir por parte de los oferentes ofreciendo una persona profesional en Ingeniería Ambiental o profesiones similares o afines.
Por lo anterior,  fue que el Departamento del Quindío procedió a adjudicar el proceso licitatorio teniendo como fundamento lo siguiente:
“LICITACION PUBLICA No. 012 DE 2010
OBJETO: “OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE GENOVA – OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE SALENTO - CONSTRUCCION REDES DE ACUEDUCTO Y  ALCANTARILLADO PARA LAS URBANIZACIONES NUEVO AMANECER, VILLA ÉXITO, VILLA JAVIER Y MANANTIAL DE VIDA EN EL MUNICIPIO DE LA TEBAIDA – Y CONSTRUCCIÓN COLECTOR INTERCEPTOR QUEBRADA EL INGLES MUNICIPIO DE PIJAO”.
Hoy jueves diez (10) de febrero de 2011, siendo las ocho y treinta de la mañana (8:30 a.m.), previa citación de los oferentes mediante publicación de la Resolución Número 000133 del dos (02) de febrero de 2011 en el Portal Único de Contratación, cuyo sitio web es www.contratos.gov.co y en presencia de las siguientes personas integrantes del comité asesor: La Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO, Secretaria Jurídica de la Gobernación del Departamento del Quindío, quien integra el comité jurídico y a su vez actúa como representante del Señor Gobernador para presidir esta audiencia, y en acompañamiento de los demás integrantes del comité asesor, entre los que se encuentran: el Arquitecto JUAN MANUEL VALENCIA ARIAS, Secretario de Infraestructura Departamental y el Arquitecto JAIME JULIAN TORRES VELASQUEZ, Director de Infraestructura Social, quienes integran el comité técnico; y; el Doctor JAFET FLOREZ PENAGOS, Contador General del Departamento del Quindío, quien integra el comité financiero, advirtiendo desde ahora que estos miembros fueron designados por el señor Gobernador del Departamento del Quindío mediante la Resolución 2144 del 02 de diciembre de 2010 con el propósito de calificar las propuestas que se presentaron dentro de este proceso de selección. Además se encuentran presentes algunos proponentes y demás asistentes, los cuales se encuentran relacionados en el cuadro de asistencia adjunto a este documento, en consecuencia, se procede a dar inicio a la audiencia pública de adjudicación y/o declaratoria de desierta de la Licitación Pública No. 012 de 2010, en los siguientes términos:
A continuación se procede a poner a consideración el orden del día así: 

1. Registro de asistentes.

2. Lectura de reglas a tener en cuenta durante el desarrollo de la audiencia. 

3. Apreciaciones o respuestas del Departamento del Quindío a las observaciones presentadas respecto a los informes de evaluación. 

4. Pronunciamiento de los oferentes sobre las respuestas dadas por el Departamento del Quindío a las observaciones presentadas respecto a los informes de evaluación. 

5. Uso de la palabra por una única vez oferente que lo solicite, con el objeto de replicar las observaciones que sobre la evaluación de su oferta se hayan presentado por los  intervinientes a la audiencia. 

6. Decisión final de adjudicación y/o declaratoria de desierta y lectura del borrador del acto administrativo contentivo de dicha decisión.

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA

En desarrollo del primer punto del orden del día (Registro de asistentes), se diligenció formato de asistencia el cual hace parte integrante de la presente acta.

En desarrollo del punto dos del orden del día (Lectura de reglas a tener en cuenta durante el desarrollo de la audiencia), la secretaria de la diligencia indicó a los asistentes lo siguiente:

· Toda intervención deberá ser hecha por la persona o las personas previamente designadas por el oferente, y estará limitada a la duración máxima de ocho (08) minutos. 
· Durante la audiencia los asistentes deberán observar una conducta respetuosa hacia los servidores públicos y los demás presentes, y se advierte desde ahora que quien preside la audiencia podrá tomar las medidas necesarias para preservar el orden y correcto desarrollo de la misma, pudiendo excluir de ella, a quien con su comportamiento altere su normal curso.

En desarrollo del punto tres del orden del día (Apreciaciones o respuestas del Departamento del Quindío a las observaciones presentadas respecto a los informes de evaluación).
RESPUESTA RESPECTO AL NO PAGO DE APORTES POR PARTE DE ALGUNOS INTEGRANTES DE LA UNION TEMPORAL CPC.
En primer lugar se debe indicar que durante este proceso de selección se han allegado a la Secretaría Jurídica sendos oficios con posterioridad a la audiencia de apertura del sobre contentivo de los factores o criterios objeto de puntuación, donde se insiste por los demás oferentes que algunos de los integrantes de la UNION TEMPORAL CPC no han cumplido a cabalidad y oportunamente con el pago de los aportes al sistema general de seguridad social, y que en consecuencia de ello, y en procura de obtener la certeza requerida para llevar a feliz término este proceso precontractual, el Departamento del Quindío, expidió acto administrativo suspendiendo por el término de quince (15) día hábiles este proceso de selección, con fundamento en el parágrafo primero del artículo 5 del Decreto 2474 de 2008, en consecuencia, a través de la Secretaría Jurídica, se solicitó a la firma PORVENIR S.A, certificar si los señores FERNANDO JOSE CASTRO SPADAFFORA, identificado con la cédula de ciudadanía número 16.630.800 y; JAIME PUERTA ATEHORTUA, identificado con la cédula de ciudadanía número 6.459.147, ambos integrantes de la Unión Temporal CPC, al día catorce (14) de diciembre de 2010 a las 4:30 Pm adeudaban a esa entidad por concepto de aportes pensionales alguna suma de dinero y/o si los mencionados señores se encuentran al día en el pago de los mismos a la fecha antes indicada, lo anterior con el propósito de dar cumplimiento  lo establecido en el artículo 23 de la Ley 1150 de 2007, el cual expresa que “El proponente y el contratista deberán acreditar que se encuentran al día en el pago de los aportes parafiscales relativos al Sistema de Seguridad Social Integral, así como los propios del Sena, ICBF y Cajas de Compensación Familiar, cuando corresponda..

Ahora bien, respecto a esta inquietud, el día veintiocho (28) de enero de 2011 se allegó, vía fax,  a la Secretaría Jurídica de esta entidad territorial, los oficios números: 0203802023207300 y 0203802023207500 (Radicado de Porvenir S.A), proferidos por la Sociedad PORVENIR S.A, a través del Doctor JUAN PABLO VALENCIA CASTAÑO, Analista CAI Regional Sur, y dichos documentos no fueron claros y precisos respecto a lo solicitado por el Departamento, pero posteriormente se allegó oficio número: 0203802023150300 (Radicado de Porvenir S.A), suscrito por el mismo funcionario donde se expresa que “De acuerdo con información reportada por el empleador, JAIME PUERTA ATEHORTUA, identificado con el Nit. 6.459.147 al corte del día 14 del mes de diciembre del año 2010, reportamos que respecto de las novedades afiliado según los registros de Porvenir se encuentra conciliada y sin deuda”.
RESPUESTA A LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR EL CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDIO 2011 A LA OFERTA ECONOMICA PRESENTADA POR LA UNION TEMPORAL CPC.

1. OBSERVACIÓN PRESENTADA POR JAIRO ERNESTO VARGAS CORREA EN REPRESENTACION DEL CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDÍO 2011.

Muy respetuosamente presento a ustedes las siguientes observaciones al proceso de la referencia y dentro de los términos y oportunidad que la ley y el pliego de condiciones nos confieren.

(ver folio nº 15). El APU correspondiente al ítem 2.05 grupo “excavación en roca” no incluye en su análisis la maquinaria y equipos señalados en las especificaciones técnicas elaboradas por la entidad, por tal motivo la oferta

no cumple con lo solicitado para la elaboración conforme a las especificaciones técnicas anexas al pliego de condiciones definitivo, por lo anteriormente expuesto la oferta económica no cumple con las condiciones técnicas y económicas y por tal razón debe rechazar la entidad dicha oferta”

2. RESPUESTA DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO

En las páginas 12 y 13 de las especificaciones técnicas anexas al pliego de condiciones encontramos “2.5. Excavación en Roca. Generalidades. Se define como roca para el pago de excavaciones, aquel material cuyo tamaño exceda de 50 cm y la dureza y textura sean tales que no puede excavarse por métodos diferentes de voladuras o por trabajo manual por medio de fracturas y cuñas hidráulicas, según las condiciones del lugar o las características de la roca. La excavación en roca tendrá subclasificación, es decir, según la profundidad y no se distinguirá roca húmeda o seca. 

Excavaciones en roca. El fondo y los taludes de roca en los sitios en donde vaya a colocarse concreto se excavarán de acuerdo con las líneas y dimensiones mostradas en los planos o como lo indique el interventor. 

No se permitirá que el material excavado sobresalga de las líneas netas requeridas, si las sobre- excavaciones ordenadas se llenan con concreto o material seleccionado, el pago de lleno se hará de acuerdo con el precio unitario para estos ítems.

Todas las cavidades de excavaciones en roca sobre las cuales ha de colocarse concreto, producidas por negligencias o descuido del contratista al hacer la excavación, o porque haya sido necesario retirar los materiales que hubiesen sufrido desperfectos por falta de cuidado al hacer las voladuras, o por otras operaciones ejecutadas por el contratista para su conveniencia se llenarán sólidamente con concreto, siguiendo las instrucciones de la interventoría, y por cuenta exclusiva del contratista.

Medida y pago.

La unidad de medida para las excavaciones, será el metro cúbico (m3). 

En el análisis del precio unitario por metro cúbico, deberán tenerse en cuenta los costos estimativos para la reconstrucción o reparación de desagües, tuberías y acueductos, ductos telefónicos, servidumbres destruidas o dañadas y demás indemnizaciones en que se incurra durante el desarrollo de los trabajos”.

Como se puede observar en el texto transcrito anteriormente, la Gobernación del Quindío para el ítem 2.05 “excavación en roca”, publicó las especificaciones técnicas para suministrar una mayor información al proponente durante el proceso de elaboración de la oferta económica y en dichas especificaciones no estaba solicitando ningún tipo de maquinaria y equipo específico, y el proponente se ajustaría a realizar la excavación según lo determinaran las condiciones del lugar y estas estarían sujetas de acuerdo con los lineamientos indicados por el interventor.

En desarrollo del punto cuatro del orden del día. (Pronunciamiento de los oferentes sobre las respuestas dadas por el Departamento del Quindío a las observaciones presentadas respecto a los informes de evaluación). La Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO, Secretaria Jurídica y quien actúa a su vez como secretaria de la presente audiencia y en representación del Gobernador del Departamento del Quindío, preguntó a los asistentes si tenían pronunciamientos para realizar dentro de la presente audiencia, sobre las respuestas dadas por el Departamento del Quindío a las observaciones presentadas respecto a los informes de evaluación, a lo que manifestaron lo siguiente:

Se concede el uso de la palabra, primero de quienes están registrados proceda a pedir el uso de la palabra para que hagan un pronunciamiento con lo relacionado al informe de evaluación, continua en el punto No. 4 tiene la palabra el ingeniero JAIRO ERNESTO VARGAS, representante legal del Consorcio Alcantarillados Quindío 2011, Doctora con todo respeto ve que mi oficio radicado el día seis (6) o siete (7), once (11) de enero no tengo en este momento no fue resuelto en su totalidad, dice el oficio tenía cuatro o cinco parágrafos  adicionales los cuales no fueron resueltos,  adicional al tema aquí hay profesionales de ingeniería que pueden dar una mayor exposición acerca del tema que se cita en ese oficio en la excavación en roca el cual era aproximadamente de cinco puntos. 

Igualmente manifiesta que la respuesta no es acorde, las especificaciones no son claras y no corresponden al objetivo de la pregunta realizada la cual es: “si la excavación en roca requiere maquinaria para poderse efectuar”, lo dice la especificación no de forma pero para poder ejecutar la actividad requiere de una maquinaria.  Dice que hay ingenieros que pueden dar mayor amplitud a esta respuesta decir si lo pueden decir si lo puede hacer con mano de obra, dice que la descripción de ítem lo dice claramente que deberá tener equipo para voladura, o equipo para poder hacer fisuras y poder efectuar la actividad;  también deja constancia que los oficios allegados por el Consorcio no han tenido respuesta a la fecha de ninguna de las actividades solicitadas por la parte administrativa y como se realizado la audiencia de evaluación técnica jurídica y económica, además y que el acta de la audiencia de respuesta de observaciones no corresponde a la realidad del acta.

Manifiesta que le gustaría que se dijera en audiencia y se tenga conocimiento de esa delegación dada por el señor Gobernador a la doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO para intervenir en esta audiencia.
En desarrollo del punto cinco del orden del día (Uso de la palabra por una única vez al oferente que lo solicite, con el objeto de replicar las observaciones que sobre la evaluación de su oferta se hayan presentado por los  intervinientes a la audiencia). La Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO, Secretaria Jurídica y quien actúa a su vez como secretaria de la presente audiencia y en representación del Gobernador del Departamento del Quindío, preguntó a los asistentes si desean hacer uso de la palabra con el objeto de replicar las observaciones que sobre la evaluación de su oferta se hayan presentado por los intervinientes, a lo que manifestaron lo siguiente:

Interviene Jairo Ernesto Vargas, el cual considera que es necesario maquinaria para la excavación en roca, y está a favor de respetar la decisión de la administración.

La doctora Luz Adriana Gómez Ocampo interviene dándole la palabra al Doctor Germán Darío Grisales, para dar respuesta a las observaciones mencionadas en los oficios presentados por el Consorcio Alcantarillados del Quindío.

Además, da lectura al acto administrativo en donde el Gobernador del Quindío delega a la Doctora Luz Adriana Gómez Ocampo con referencia en su número y fecha para que quede en el acta.

La doctora luz Adriana Gómez procede a dar lectura al resuelve del acto de delegación así: “ARTÍCULO PRIMERO: Delegar a la Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO, Secretaria Jurídica de la Gobernación del Departamento del Quindío e integrante del comité asesor, para que en nombre y representación del Gobernador del Departamento del Quindío asista y presida el día jueves diez (10) de febrero de 2011 a partir de las ocho y treinta de la mañana (8:30 a.m), la audiencia pública de adjudicación y/o declaratoria de desierta de la Licitación Pública No. 012 de 2010 cuyo objeto es “OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE GENOVA – OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE SALENTO - CONSTRUCCION REDES DE ACUEDUCTO Y  ALCANTARILLADO PARA LAS URBANIZACIONES NUEVO AMANECER, VILLA ÉXITO, VILLA JAVIER Y MANANTIAL DE VIDA EN EL MUNICIPIO DE LA TEBAIDA – Y CONSTRUCCIÓN COLECTOR INTERCEPTOR QUEBRADA EL INGLES MUNICIPIO DE PIJAO”. 

El Doctor Germán Darío Grisales interviene manifestando que el día 7 de enero de 2011 se llevo a cabo la audiencia de apertura de sobre dos que contenía el factor económico y demás factores o criterios objeto de puntuación dice que en esta audiencia el oficio a que hace relación el ingeniero Jairo Ernesto Vargas representante del consorcio Alcantarillados Quindío y dice que en oficio del día  11 de enero de 2011 en los cuales hacen las observación relacionadas con la parte técnica a la cual le acaban de dar respuesta y la otra observación  referente a que en el acta de la audiencia de apertura y demás criterios que no contenían la totalidad de los temas y observaciones objeto de debate ese día, manifiesta que se público el contenido de dicha acta y que el departamento considera que en la misma se encuentra todo el contenido del objeto de debate el día 7 de enero de 2011. 

La doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO aclara que en el acta se hace el resumen de los temas relevantes y se agruparon dentro de temas de pronunciamientos para evacuarlo desde el punto de vista jurídico 

El arquitecto Jaime Julián Torres interviene aclarando las especificaciones técnicas, entre ellas que definición de roca aquel material cuyo tamaño exceda de 50 cm, y la dureza y textura sean tales que no puedan ser excavadas por métodos diferentes de voladura, trabajo manual por medio de fracturas y cuñas hidráulicas según las condiciones del lugar o las características de la roca y dice que se allí se puede escoger y que son líneas o dimensiones señaladas en los planos o señalada por el interventor y que esto se sabe al ir al lugar y al darse cuenta de que clase de material se tiene, para él es claro que están sujetos al sitio y allí es el interventor  que da la pauta a seguir, todo depende de unas condiciones y a las características del lugar se decidirá alguna de ellas.

El representante legal del Consorcio Alcantarillado del Quindío manifiesta que  la respuesta no es satisfactoria y considera que la Gobernación del Quindío no le dio respuesta en su totalidad al oficio del día 11 de enero, y deja claro que el contratista al hacer una excavación también la puede hacer en trabajo a mano o con herramienta menor.

Por unanimidad de los asistentes se dio un receso de treinta minutos para que el comité Técnico decida acerca de la adjudicación y/o declaratoria de desierta.

Reiniciada la audiencia a las diez de la mañana, la Secretaria Jurídica del Departamento le concede el uso de la palabra al arquitecto Juan Manuel Valencia, Secretario de Infraestructura, quien con relación a la propuesta económica y las especificaciones técnicas con relación a la excavación de roca, ha manifestando:

En las especificaciones técnicas ítem 2.5 se estipuló que se admitirían tres formas de excavaciones en roca, voladura, trabajo manual o cuñas hidráulicas, según las condiciones del lugar o las características de la roca, de acuerdo con las líneas y dimensiones mostradas en los planos o como lo indique el interventor y en el pliego final de condiciones en el numeral 2.6.2.2 sub-numeral 1, dice “…La omisión de cualquier actividad en el análisis de un precio unitario no se admite como causal para hacer reclamos ante la entidad, para solicitar modificaciones en precio…”.

Con esta precisión, el Comité Asesor considera que al no haberse estipulado expresamente en el pliego de condiciones y en sus adendas, características específicas de maquinaria para la excavación de roca, no es viable hacer una interpretación extensiva de los pliegos de condiciones, pues los mismos son las reglas que obligan tanto a los oferentes como a la misma administración.

De otra parte el Comité Asesor deja expresa constancia que las observaciones, consultas y escritos presentados durante todo el proceso de selección fueron atendidos y de manera específica del representante del Consorcio Alcantarillados del Quindío Jairo Ernesto Vargas. Con relación a la transcripción del acta, tal como se ha aclarado en esta audiencia, se agruparon los temas y en este sentido, fueron tenidos en cuenta en el acta suscrita por quienes hacen parte del Comité Asesor. 
En desarrollo del punto seis del orden del día (Decisión final de adjudicación y/o declaratoria de desierta y lectura del borrador del acto administrativo contentivo de dicha decisión).

En consecuencia, la Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO, Secretaria Jurídica y quien actúa a su vez como secretaria de la presente audiencia y en representación del Gobernador del Departamento del Quindío, dando cumplimiento al numeral 5 del artículo 15 del Decreto 2474 de 2008 da a conocer en este momento a los oferentes y demás asistentes el texto del borrador del acto administrativo de decisión final de adjudicación que será suscrito por el representante legal del Departamento del Quindío de conformidad con lo dispuesto en el Decreto Departamental No. 894 del 18 de septiembre de 2009, procediendo para el efecto a dar lectura del mismo en los siguientes términos: 
“TEXTO DEL BORRADOR ACTO ADMINISTRATIVO DE ADJUDICACIÓN
“POR MEDIO DE LA CUAL SE ADJUDICA LA LICITACION PÚBLICA No. 012 DE 2010 CUYO OBJETO ES: “OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE GENOVA – OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE SALENTO - CONSTRUCCION REDES DE ACUEDUCTO Y  ALCANTARILLADO PARA LAS URBANIZACIONES NUEVO AMANECER, VILLA ÉXITO, VILLA JAVIER Y MANANTIAL DE VIDA EN EL MUNICIPIO DE LA TEBAIDA – Y CONSTRUCCIÓN COLECTOR INTERCEPTOR QUEBRADA EL INGLES MUNICIPIO DE PIJAO”.
El Gobernador del Departamento del Quindío, de conformidad en ejercicio de sus facultades constitucionales y legales, en especial las conferidas por el artículo 11,  numerales 1 y 3 (Literal b) de la Ley 80 de 1993 y,

C O N S I D E R A N D O

A.-  Que el artículo 11 numerales 1 y 3 literal b de la Ley 80 de 1993 otorga competencia a los Gobernadores para celebrar contratos a nombre de los Departamentos, y por ende, ordenar y dirigir todos los trámites necesarios para realizar la selección objetiva del contratista.

B.- Que la Ley 80 de 1993 consagra los principios de transparencia, selección objetiva, economía y responsabilidad, los cuales se deben tener en cuenta al momento de adelantar las actuaciones contractuales de las entidades estatales para buscar de esta forma el cumplimiento de sus fines, la continua y eficiente prestación de los servicios públicos y la efectividad de los derechos e intereses de los administrados.

C.- Que de conformidad con lo dispuesto en el Decreto Departamental No. 894 del 18 de septiembre de 2009 la Directora del Departamento Administrativo Jurídico y de Contratación (Hoy Secretaria Jurídica) tiene facultad delegada para adelantar los procesos precontractuales sin sujeción a la cuantía de los contratos que celebre el sector central de la Administración Departamental.

D.- Que dando cumplimiento a lo previsto en la Ley 80 de 1993, la Ley 1150 de 2007, en especial su artículo 8, así como los artículos 8 (numeral 2) y 9 del Decreto Reglamentario 2474 de 2008, el Departamento el Quindío publicó en el Portal Único de Contratación, cuyo sitio web es www.contratos.gov.co, el proyecto de pliego de condiciones para la selección objetiva de la persona natural, firma, consorcio o unión temporal que en las mejores condiciones ofrezca y ejecute por el sistema de precio unitario fijo la obra cuyo objeto es “OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE GENOVA – OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE SALENTO - CONSTRUCCION REDES DE ACUEDUCTO Y  ALCANTARILLADO PARA LAS URBANIZACIONES NUEVO AMANECER, VILLA ÉXITO, VILLA JAVIER Y MANANTIAL DE VIDA EN EL MUNICIPIO DE LA TEBAIDA – Y CONSTRUCCIÓN COLECTOR INTERCEPTOR QUEBRADA EL INGLES MUNICIPIO DE PIJAO”.
E.- Que mediante la Resolución No. 002125 del treinta (30) de noviembre de 2010 se dispuso la apertura de la Licitación Pública No. 012 de 2010, acto administrativo publicado junto con los pliegos de condiciones definitivos en el Portal Único de Contratación, cuyo sitio web es www.contratos.gov.co en la misma fecha, como consta en el respectivo reporte que hace parte integrante del expediente original del referido proceso de selección. 

F.- Que dentro del plazo del referido proceso de selección entregaron propuestas en la fecha, hora y lugar indicado en el pliego de condiciones definitivo los siguientes oferentes: UNION TEMPORAL CPC; SOCIEDAD GPG & CIA S.A y; CONSORCIO ALCANTARILLADOS QUINDÍO 2011.

G.- Que entre los días 15 y 16 de diciembre de 2010 se efectúo por parte del Departamento del Quindío, a través del comité asesor designado para el efecto, la verificación de cumplimiento de los requisitos y documentos de habilidad técnica, financiera y jurídica por parte de los oferentes referidos en el acápite anterior, y seguidamente se dio traslado de dicho informe a los oferentes por el término de cinco (05) días hábiles, con el propósito de que estos presentaran en este término las observaciones que consideran pertinentes al contenido del mismo, dando de esta manera cumplimiento a lo establecido en el numeral 8 del artículo 30 de la Ley 80 de 1993. 

H.- Que efectivamente los oferentes presentaron observaciones al contenido del informe técnico, financiero y jurídico proferido por el Departamento del Quindío, las cuales fueron resueltas por esta entidad en el término indicado en el cronograma general consignado en el pliego de condiciones y sus adendas, advirtiéndose en dicho documento que algunos de los oferentes debían subsanar requisitos o documentos de habilidad para poder continuar en el proceso de selección en estudio, y para el efecto se concedió hasta el día treinta (30) de diciembre de 2010 hasta las 6:30 p.m.

I.- Que dentro del término establecido para subsanar requisitos y documentos de habilidad, la UNION TEMPORAL CPC allegó documentos expedidos la sociedad PORVENIR S.A, con los cuales este proponente pretende acreditar el pago por concepto de aportes al Sistema General de Seguridad Social.

J.- Que posteriormente durante este proceso de selección se han allegado sendos oficios donde se indica que algunos de los integrantes de la UNION TEMPORAL CPC no han cumplido a cabalidad y oportunamente con el pago de los aportes al sistema general de seguridad social.

K.- Que la SOCIEDAD J.P.G & CIA S.A allegó a la Secretaría Jurídica del Departamento del Quindío, el día once (11) de enero de 2011 oficio suscrito por su representante legal donde solicita a esta entidad territorial suspender la Licitación Pública No. 012 de 2010, con el propósito de dar claridad sobre estos aspectos objeto de debate.

L.- Que por la petición realizada por la SOCIEDAD J.P.G & CIA S.A y con fundamento en el artículo 5 del Decreto 2474 de 2008, parágrafo 1, el Departamento del Quindío decidió declarar la suspensión de la Licitación Pública No. 012 de 010, inicialmente, por un término no superior a quince (15) días hábiles, a través de la Resolución Número 00040 de doce (12) de enero de 2011, término este que fue ampliado por esta entidad, a través de la Resolución No. 000133 del dos (02) de febrero de 2011, con el propósito de tener claridad sobre los asuntos que han sido objeto de controversia, y en consecuencia, poder tomar una decisión final sobre este proceso de selección, púes establece dicha norma que “El proceso de selección podrá ser suspendido por un término no superior a quince (15) días hábiles, cuando a juicio de la entidad se presenten circunstancias de interés público o general que requieran analizarse, y que puedan afectar la normal culminación del proceso”. 

M.- Que en procura de obtener la certeza requerida para llevar a feliz término este proceso precontractual, el Departamento del Quindío, a través de la Secretaría Jurídica, solicitó a la firma PORVENIR S.A, certificar si los señores FERNANDO JOSE CASTRO SPADAFFORA, identificado con la cédula de ciudadanía número 16.630.800 y; JAIME PUERTA ATEHORTUA, identificado con la cédula de ciudadanía número 6.459.147, ambos integrantes de la Unión Temporal CPC, al día catorce (14) de diciembre de 2010 a las 4:30 p.m adeudaban a esa entidad por concepto de aportes pensionales alguna suma de dinero y/o si los mencionados señores se encuentran al día en el pago de los mismos a la fecha antes indicada.

N.- Que el día veintiocho (28) de enero de 2011 se allegó, vía fax,  a la Secretaría Jurídica de esta entidad territorial, los oficios números: 0203802023207300 y 0203802023207500 (Radicado de Porvenir S.A), proferidos por la Sociedad PORVENIR S.A, a través del Doctor JUAN PABLO VALENCIA CASTAÑO, Analista CAI Regional Sur y dichos documentos no fueron claros y precisos respecto a lo solicitado por el Departamento, pero posteriormente se allegó oficio número: 0203802023150300 (Radicado de Porvenir S.A), suscrito por el mismo funcionario donde se expresa que “De acuerdo con información reportada por el empleador, JAIME PUERTA ATEHORTUA, identificado con el Nit. 6.459.147 al corte del día 14 del mes de diciembre del año 2010, reportamos que respecto de las novedades afiliado según los registros de Porvenir se encuentra conciliada y sin deuda”.
Ñ.- Que a su vez el Ingeniero Civil JAIRO ERNESTO VARGAS CORREA, representante del CONSORCIO ALCANTARILLADOS DEL QUINDÍO 2011, allegó a la Secretaría Jurídica observación donde expresa que el APU de LA UNION TEMPORAL CPC, correspondiente al ítem 2.05 grupo 1 “Excavación en roca”, no incluye en su análisis la maquinaria y equipos señalados en las especificaciones técnicas elaboradas por la entidad, por tal motivo la oferta no cumple con lo solicitado para la elaboración conforme a las especificaciones técnicas anexas al pliego de condiciones definitivo. Por lo anteriormente expuesto la oferta no cumple con las condiciones técnicas anexas al pliego de condiciones definitivo.

O) Que una vez revisada la observación presentada por Ingeniero Civil JAIRO ERNESTO VARGAS CORREA, representante del CONSORCIO ALCANTARILLADOS DEL QUINDÍO 2011, por parte de los integrantes del comité asesor encargados de verificar el cumplimiento de los requisitos de habilidad técnica, se pudo determinar que la misma se encuentra acorde con lo solicitado en el pliego de condiciones definitivo y sus adendas modificatorias, como efectivamente se vislumbra de la lectura del oficio contentivo de dicha respuesta, el cual hace parte integrante del expediente original de este proceso de selección. 

P.- Que en consideración a lo estipulado en el pliego de condiciones definitivo y sus adendas; al contenido del informe técnico, financiero y jurídico realizado por el comité asesor designado para tal efecto, a lo consultado y revisado durante este proceso de selección, así como a lo debatido en esta audiencia pública de adjudicación, el Departamento del Quindío:
R E S U E L V E

ARTÍCULO PRIMERO: Adjudicar la Licitación Pública No. 012 de 2010 cuyo objeto es “OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE GENOVA – OPTIMIZACIÓN Y CONSTRUCCION REDES DE ALCANTARILLADO CASCO URBANO MUNICIPIO DE SALENTO - CONSTRUCCION REDES DE ACUEDUCTO Y  ALCANTARILLADO PARA LAS URBANIZACIONES NUEVO AMANECER, VILLA ÉXITO, VILLA JAVIER Y MANANTIAL DE VIDA EN EL MUNICIPIO DE LA TEBAIDA – Y CONSTRUCCIÓN COLECTOR INTERCEPTOR QUEBRADA EL INGLES MUNICIPIO DE PIJAO”, a la  UNION TEMPORAL CPC, integrado por los ingenieros Civiles FERNANDO JOSE CASTRO SPADAFFORA, identificado con la cédula de ciudadanía número 16.630.800 expedida en Cali (Valle); JAIME PUERTA ATEHORTUA, identificado con la cédula de ciudadanía número 6.459.147 expedida en Sevilla (Valle) y; JAIME CARMONA SOTO, identificado con la cédula de ciudadanía número 7.520.151 expedida en Armenia (Q), unión temporal representada para estos efectos por el Ingeniero Civil FERNANDO JOSE CASTRO SPADAFFORA, según consta en el  compromiso de constitución de Unión Temporal adjunto a su propuesta, por un valor total de TRES MIL NOVECIENTOS NOVENTA Y OCHO MILLONES QUINIENTOS TREINTA Y TRES MIL SETECIENTOS SETENTA Y TRES PESOS  ($3.998.533.773.oo), incluido AIU 30%, por allanarse dicha propuesta al cumplimiento integro de los requisitos y demás condiciones exigidos en el pliego de condiciones y sus adendas. 
ARTÍCULO SEGUNDO: Notifíquese al proponente favorecido y comuníquese a los demás proponentes en estrados, además se ordena la publicación de este acto administrativo en el Portal Único de Contratación, cuyo sitio web es www.contratos.gov.co. 

NOTIFIQUESE, PUBLIQUESE  Y  CUMPLASE

Dada en Armenia (Q), a los 

    JULIO CESAR LOPEZ ESPINOSA

Gobernador

Departamento del Quindío 

No siendo otro el objeto de la audiencia, la presente acta se firma por quienes en ella intervinieron en representación del Departamento del Quindío y se ordena su publicación en la página web www.contratos.gov.co, en la forma y términos indicados en el artículo 8 del Decreto 2474 de 2008. 
JUAN MANUEL VALENCIA ARIAS                 JAIME JULIAN TORRES VELASQUEZ                   

Secretario de Infraestructura                            Director Infraestructura Social

Gobernación del Quindío                                   Gobernación del Quindío

LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO                       JAFET FLOREZ PENAGOS

Secretaria Jurídica                                               Contador General del Departamento”
Dentro de esta reunión y frente al tema especifico los secretarios de despacho Doctor JUAN MANUEL VALENCIA ARIAS Secretario de Infraestructura, Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO Secretaria Jurídica se declararon impedidos para decir frente al asunto en cuestión por cuanto ellos fueron participes activos dentro del proceso de selección mencionad.

Por lo anterior  y frente a lo expuesto y analizado por el Comité de Conciliación de la Gobernación del Quindío se concluye que el Procesos de Litación No. 012 de 2010, efectuado se llevo a cabo teniendo como fundamento la Ley 80 de 1983 y los Decretos Reglamentarios, así las se decide que no es procedente conciliar con la parte convocante.
  3- No hubo proposiciones y varios. 

Se agota el orden  del día y se firma,

JOSÉ J. DOMÍNGUEZ GIRALDO 

Presidente del Comité de Conciliación



YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

Secretaria Técnica Comité de Conciliación 

Reviso: Dra. Luz Adriana Gómez Ocampo 


Elaboro: Dra. Yudi Francés Ramírez Giraldo

