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ACTA DE COMITÉ DE CONCILIACIÓN No.  016
Fecha: 


25 de mayo de 2011
Hora: 
 

2:30 P.M. 

ASISTENTES:          
Doctor JOSE J. DOMÍNGUEZ GIRALDO  

            

Presidente Comité de Conciliación  
            

Doctor   RAFAEL LOPEZ HOYOS  

                        

Secretario de Servicios Administrativos 
Doctor JUAN MANUEL VALENCIA ARIAS



Secretario de Infraestructura




Doctora MARIA VICTORIA GIRALDO LONDOÑO




Secretaria de Hacienda




Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO




Secretaria Jurídica 




Doctora OLGA LUCIA ZULUAGA ALZATE 




Asesora oficina Control Interno 




Doctora YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

                        

Secretaria Técnica Comité de Conciliación
ORDEN DEL DIA

1- Verificación del Quórum

2- Temas a tratar: La Procuraduría 99 interpone recurso de reconsideración para que nuevamente sean estudiados los fundamentos facticos y jurídicos que se han venido esbozando durante todo el trámite de conciliación de la señora DORIAN STELLA FERNANDEZ LOPEZ.             

 3- Proposiciones y varios.

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA

1- Se verifica que existe Quórum para deliberar y decidir, preside la reunión el Doctor JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO Secretario Privado y Presidente del Comité de Conciliación de la  Gobernación del Quindío. 

2- Temas a tratar: La Procuraduría 99 interpone recurso de reconsideración para que nuevamente sean estudiados los fundamentos facticos y jurídicos que se han venido esbozando durante todo el trámite de conciliación de la señora DORIAN STELLA FERNANDEZ LOPEZ, así las se procede por parte del comité a analizar el asunto en cuestión, así:
El día 16 de mayo de 2011 siendo las 4:30 PM en la Procuraduría 99 Judicial I  Para Asuntos Administrativos la convocante señora Dorían Stella Fernández López,  manifestó en dicha audiencia lo siguiente:

“Me gustaría puntualizar y aclarar al despacho que el cargo de profesional universitario código 219, Grado 03 no era de libre nombramiento y remoción, sino de carrera administrativa. La razón argumentada por la parte convocada de no haber sido reportada en la oferta pública de empleos, no obedece al hecho de tratarse de un cargo de libre nombramiento y remoción, sino al hecho de que la oferta precitada fue el producto de la convocatoria 001 del año 2005 y para esa fecha el empleo que yo desempeñaba hasta el año pasado no había sido creado. Existe el acto administrativo que así lo prueba, como también el Decreto 0059,  creo que es del 2007, por medio del cual se estableció la Planta Global de cargos en la Gobernación del Quindío, Decreto que precedió a la última reestructuración, en el cual aparece relacionado el cargo plurimencionado que yo ocupaba. Por otro lado, entre mis funciones, tenia asignadas la de asesorar la Dirección de Talento Humano y la Secretaria de Asuntos Administrativos y por ende me correspondía tramitar ante la Comisión Nacional las autorizaciones que prescribe la ley,  previas a los nombramientos en provisionalidad,  proyectar y elaborar para la firma del Gobernador los nombramientos correspondientes, la elaboración de estudios técnicos para modificaciones en la planta etc. Situación que me permite afirmar legal y fácticamente que mis dichos contenidos en el libelo que he presentado son ciertos, además de estar plasmados en documentos públicos arribados al expediente suscritos por el señor Gobernador del Departamento. Ahora bien, si en gracia de discusión aceptáramos los argumentos de la parte convocada y atendiendo el principio según el cual las cosas en derecho se deshacen como se hacen, debió agotarse el procedimiento previo administrativo para aclarar la clasificación del cargo internamente y reportarse así a la Comisión Nacional del Servicio Civil, encargada de la vigilancia y control de la Carrera Administrativa en Colombia, ya que si bien es cierto el no reportar en la OPEC no significa que no fuera de carrera, porque de hecho la Comisión Nacional del Servicio Civil se hubiera negado a autorizar mi nombramiento con calidad de provisional”. 
Así mismo se pronuncia en esta audiencia la procuraduría manifestando: “Encuentra este Agente del Ministerio Publico a folio 10 del expediente contentivo del trámite de conciliación, comunicación suscrita por el Secretario de Servicios Administrativos, de fecha noviembre 03 de 2010, mediante el cual se comunica a la solicitante que mediante Decreto 1254 de 2010 proferido por el Gobernador del depar5tamento del Quindío, el Cargo de Profesional, Código 219, Grado 03, del cual es titular con nombramiento en Provisionalidad   (se subraya por el despacho la última palabra) ha sido suprimido de la planta de empleos de la administración departamental, así mismo a folio 15 se adjunto acta de posesión 1148 de septiembre 8 de 2008, donde toma posesión la actora, del cargo de profesional universitario código 219, grado 03 para la planta de cargos de la Gobernación del Quindío, para el cual se nombro por Decreto 1060, de fecha septiembre espacio sin ningún numero de 2008, con carácter de provisional y con una asignación mensual $2.105.000, en el Decreto 1254 de 2010, no se encuentra como suprimido el cargo a que hemos hecho mención, que ocupaba la profesional DORIAN STELLA FERNANDEZ LOPEZ, por lo tanto y al existir nutrida jurisprudencia tanto de la Corte Constitucional, como de la Sección Segunda del Consejo de Estado frente a la motivación que debe hacerse respecto a la separación de los cargos de provisionalidad e incluso los de libre nombramiento y remoción, en este caso de provisionalidad como se deriva legalmente de los documentos que reposan en el expediente que ocupaba la citada profesional; respetuosamente la Procuraduría interpone recurso de reconsideración para que nuevamente sean estudiados los fundamentos facticos y jurídicos que se han venido esbozando durante todo el trámite de conciliación”.

Antes de que el comité analice el asunto en cuestión se extrae aparte de la C No. 005 del 3 de febrero de 2009 de la Procuraduría General de la Nación, punto 4 numeral 1:

“1. El Agente del Ministerio Publico dirigirá libremente el trámite de la conciliación guiado por los principios de imparcialidad,  equidad, justicia y legalidad.

La intervención activa del Ministerio Publico en las conciliaciones extrajudiciales, que le obliga incluso a proponer formulas de acuerdo así como a solicitar al Comité de Conciliación  que  RECONSIDERE SUS DECISIONES,  cuando a ello haya lugar, “no es producto de un capricho del legislador, o una manera de entorpecer un posible acuerdo de que llegaren las partes, sino que es una garantía para que en asuntos que revisten interés para el Estado, pues, corresponde a litigios donde este es parte, no queden solo sometidos a lo que pueda disponer el servidor público, que en un momento dado, sea el que este representando al Estado. Además, se garantiza, con la intervención del agente del Ministerio, que el acuerdo a que lleguen las partes, también sea beneficioso para el interés general”.             
Una vez analizado nuevamente el asunto en cuestión y teniendo como fundamento lo solicitado por el Agente del Ministerio Publico,  considera el Comité de Conciliación de la Gobernación del Quindío:
Que el cargo que ocupaba  la convocante en la Administración Departamental del Quindío era un cargo de Libre  Nombramiento y Remoción, por cuanto el mismo estaba adscrito al Despacho del Señor Gobernador, teniendo la facultad este de suprimir dicho cargo tal como lo establece el Artículo 5 literal b) de la Ley 909 de 2004, pero por un error de la administración se nombro a la convocante en provisionalidad en un cargo de libre nombramiento y remoción, según los hallazgos encontrados por la Contraloría en visita Fiscal de 2008 y 2009 se detecto “no se refleja la supresión del profesional universitario  219 Grado 03 del despacho del Gobernador y si aparece uno de más en la Planta Global sin clasificar y registrar  en el decreto 00059 de enero 24 de 2007”. Hallazgo 1506001. Imprecisiones en los actos administrativos que soportan los movimientos de cargos realizados a la Planta de personal del Departamento del Quindío. (Informe Auditoria  AGEI  Regular Me 010-08.
Teniendo en cuenta que  los 5 cargos de libre nombramiento y remoción adscritos al Despacho del Señor Gobernador, estaban ocupados por funcionarios que cumplían sus funciones por fuera del Despacho en diferentes Secretarias de la Administración Departamental, lo que desvirtuaba su condición de libre nombramiento y remoción, así las cosas dentro del plan de mejoramiento se contemplo que dichas situaciones se iban a solucionar, como efectivamente se hizo con la reforma de octubre de 2010, suprimiendo el cargo Profesional Universitario Código 219 Grado 03 (un empleo), por cuanto dicho empleo no se requería en el  Ente Territorial, efectivamente el cargo fue suprimido en el Decreto 1254 de 29 de octubre de 2010 en el Artículo 7 numeral 7.1.
Por lo expuesto se concluye que el cargo que se suprime en el Decreto 1254 de 2010 219 grado 03, era el Cargo que ocupaba la señora Dorían Stella Fernández López, por ello el Comité decide que no es procedente conciliar con la convocante.

3- No hubo proposiciones y varios. 
Se agota el orden  del día y se firma,

JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO
Secretario Privado  

Presidente del Comité de Conciliación



YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

Secretaria Técnica Comité de Conciliación 

Reviso: Dra. Luz Adriana Gómez Ocampo 


Elaboro: Dra. Yudi Francés Ramírez Giraldo

