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ACTA DE COMITÉ DE CONCILIACIÓN No. 029
Fecha: 

9 de Agosto   de 2011

Hora: 
 

2:30 P.M. 

ASISTENTES:           Doctor JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO  




Secretario Privado  

            
Presidente Comité de Conciliación  
            
Doctor   RAFAEL LOPEZ HOYOS  

                        
Secretario de Servicios Administrativos 

                       
Doctora MARIA VICTORIA GIRALDO LONDOÑO


                       Secretaria de Hacienda


                       Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO


                       Secretaria Jurídica 

Doctora OLGA LUCIA ZULUAGA ALZATE


                       Asesora Oficina  Control Interno 


                       Doctora YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

                        
Secretaria Técnica Comité de Conciliación

INVITADOS:            Doctora BEATRIZ ELENA ARIAS G

                                   Contratista Oficina Asesora Control Interno   



ORDEN DEL DIA

1- Verificación del Quórum

2- Temas a tratar:

a) En Fallo de Primera Instancia se condeno al Departamento del Quindío  a reliquidar la pensión de Jubilación de la señora Adíela Duque Duque, teniendo en cuenta que en la liquidación no se tuvo en cuenta  las horas extras que reportan en los salarios. En contra de dicho Fallo se presento recurso de apelación, por lo que el Juzgado cito a Audiencia de conciliación del art. 70 de la ley 1395 de 2010, el día 12 DE AGOSTO DE 2011.   
b) El Municipio de Calarcá Quindío solicito para el día 16 de agosto de 2011, ante la Procuraduría Trece Judicial de Armenia, Delegada para Asuntos Administrativos, conciliación extrajudicial para cumplir con el requisito que exige el Artículo  42 a de la Ley 1285 de 2009, para iniciar Proceso de Nulidad y Restablecimiento del Derecho, en contra de la Alcaldía de Armenia y de la señora LILIANA VALENCIA DE VALENCIA como sustituta de la pensión vitalicia de jubilación concedida al señor FRANCISCO ELIAS VALENCIA en contra del acto administrativo Resolución No. 028 “POR MEDIO DEL CUAL SE RECONOCE Y ORDENA EL PAGO DE UNA PENSIÓN VITALICIA DE JUBILACIÓN”, del 21 de enero de 1985, con el fin de plantear arregló conciliatorio frente a la nulidad del acto administrativo y prescripción de cobro de cuotas partes pensionales y demás probado.         
3- Proposiciones y varios.

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA

1- Se verifica que existe Quórum para deliberar y decidir; preside la reunión el Doctor JOSE J. DOMINGUEZ Secretario Privado  y Presidente del Comité de Conciliación.  

2- Temas a tratar:
a- En Fallo de Primera Instancia se condeno al Departamento del Quindío  a reliquidar la pensión de Jubilación de la señora Adiela Duque Duque, teniendo en cuenta que en la liquidación no se tuvo en cuenta  las horas extras que reportan en los salarios. En contra de dicho fallo se presento recurso de apelación, por lo que el Juzgado cito a Audiencia de conciliación del artículo  70 de la Ley 1395 de 2010 para el día 12 DE AGOSTO DE 2011 por lo que se pone a consideración del COMITÉ el asunto en cuestión.

Conforme al particular se  hacen  las siguientes consideraciones jurídicas frente al fallo:

A la señora ADIELA DUQUE DUQUE,  le fue reconocida  la pensión de jubilación sin la  inclusión de las Horas extras, se hace necesario precisar que  la Administración   dentro de los límites de su competencia frente a las solicitudes relacionadas con las prestaciones sociales especiales que pagará el Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio, las cuales se encuentran señaladas en  el artículo 3 de  la Ley 91 de 1989, el artículo 56 de la Ley 962 de 2005 y  el Artículo 3 del Decreto 2831 2005, proyectó el acto administrativo por medio del cual se le reconoce la Pensión de Jubilación a la señora DUQUE DUQUE, con fundamento en las observaciones  realizadas por la Fiduprevisora  S.A las cuales se encuentran consagradas con identificador No. 716893 y señalan:

“OBSERVACIONES:
LOS RECTORES DE LOS PLANTELES EDUCATIVOS, NO TIENEN DERECHO A DEVENGAR EL FACTOR HORAS EXTRAS, SEGÚN ESTABLECE EL ART 3 DEL DCTO 633/ DE 2007; RAZON POR LA CUAL NO SE INCLUYE EN LA LIQUIDACIÓN; POR TANTO CORREGIR SALARIO BASE LIQUIDACIÓN: $ 1.087.592, VALOR MESADA: $1.837.592
La Ley 91 del 29 de Diciembre de 1989, creó el FONDO NACIONAL DE PRESTACIONES SOCIALES DEL MAGISTERIO, cuya función principal es la de atender el pago de todas las prestaciones sociales de los docentes oficiales al servicio del Estado en los diferentes Departamentos que lo conforman.
Con la creación del Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio, el Ministerio de Educación se vio precisado a suscribir contrato de Fiducia para el pago las prestaciones sociales a los educadores; hoy en cabeza de la Fiduciaria La Previsora S.A.
En aplicación a la competencia establecida por el artículo 3 de  la Ley 91 de 1989, el artículo 56 de la Ley 962 de 2005 y  el Artículo 3 del Decreto 2831 2005 la Secretaría de Educación Departamental del Quindío a través del Fondo de Prestaciones Sociales del Magisterio con sede en el Quindío, procede a dar trámite a  las 
solicitudes relacionadas con las prestaciones sociales que pagará el Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio, pago que se realiza a través de la Fiduciaria La Previsora S.A, quien es la que aprueba o no  el proyecto de resolución por medio de la cual se reconoce la prestación social.

Se determina en el fallo apelado que no se encuentra entrabada la litis, toda vez que LA NACION, MINISTERIO DE EDUCACIÓN NACIONAL – FONDO NACIONAL DE PRESTACIONES SOCIALES DEL MAGISTERIO no se encuentran vinculados al Fondo 
Señala el artículo 56 de la Ley 962 de 2005: “Las prestaciones sociales que pagará el Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio serán reconocidas por el citado Fondo, mediante la aprobación del proyecto de resolución por parte de quien administre el Fondo, el cual debe ser elaborado por el Secretario de Educación de la Entidad Territorial certificada correspondiente, a la que se encuentre vinculado el docente. El acto administrativo de reconocimiento se hará mediante resolución que llevará la firma del Secretario de Educación de la entidad territorial.” (subrayado fuera del texto).

Dentro de las competencias señaladas en el artículo 3º del Decreto 2831 de 16 de agosto de 2005, para la Secretaría de Educación Departamental, en relación con el trámite de las prestaciones sociales de los docentes directivos oficiales al servicio del Estado, está, entre otras, la consagrada en el numeral 3º de dicho artículo, que dispone:

“3.- Elaborar y remitir el proyecto de acto administrativo de reconocimiento, dentro de los quince (15) días hábiles siguientes a la radicación de la solicitud, a la sociedad fiduciaria encargada del manejo y administración de los recursos del fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio para su aprobación, junto con la certificación descrita en el numeral anterior del presente artículo”.
Dice el numeral 4 del mismo artículo que “previa aprobación por parte de la sociedad fiduciaria encargada del manejo y/o administración de los recursos del Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio, deberá la Secretaría de Educación Departamental suscribir el acto administrativo de reconocimiento de prestaciones económicas a cargo de dicho Fondo, de acuerdo con las Leyes 91 de 1989 y 962 de 2005 y las normas que las adicionen o modifiquen, y surtir los trámites administrativos a que haya lugar, en los términos y con las formalidades y efectos previstos en la ley.” SUBRAYADO FUERA DE TEXTO)
Por último, el parágrafo 2 del citado artículo 3º, prevé:

“Sin perjuicio de la responsabilidad administrativa, disciplinaria, fiscal y o penal a que pueda haber lugar, las resoluciones que se expidan por parte de la autoridad territorial, que reconozcan prestaciones sociales que deba pagar el Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio, sin la previa aprobación de la sociedad fiduciaria encargada del manejo y administración de los recursos de tal Fondo, carecerán de efectos legales y no prestarán mérito ejecutivo.” (SUBRAYADO FUERA DE TEXTO)
Viene el precedente recuento normativo para destacar, que el Departamento del Quindío no es el llamado a responder por una eventual condena que se llegare a proferir en su contra, sino la fiduciaria encargada del manejo y/o administración de los recursos del Fondo Nacional de Prestaciones Sociales del Magisterio, quien aprueba, o no, el proyecto de resolución por medio del cual se reconocen las prestaciones sociales y quien, por su conducto (en este caso La Previsora S.A.),   realiza el pago de las mismas, entre ellas, las pensiones. 

Significa, entonces, que como el pago de las prestaciones sociales, entre ellas las pensiones, se realiza a través de la Fiduciaria La Previsora S.A., el Departamento del Quindío no es el llamado a responder por una eventual condena a cargo del mismo.

El Fondo de prestaciones del Magisterio es Nacional y es el Ministerio el llamado a entrabar, la Secretaria de Educación simplemente tramita las solicitudes de prestaciones 

Es  entonces claro que la demanda debió ser dirigida  contra la Nación - Ministerio de Educación Nacional - Fondo Nacional, lo cual ha sido ampliamente desarrollado por la jurisprudencia.
La entidad Territorial  solo es un enlace entre el Fondo administrado por la FIDUPREVISORA y el Docente.

Por todo lo expuesto el Comité Considera que no es procedente conciliar en el asunto en cuestión y que sea el Juez de Segunda Instancia quien dirima en ultimas el conflicto.
b)El Municipio de Calarcá Quindío solicito para el día 16 de agosto de 2011, ante la Procuraduría Trece Judicial de Armenia, Delegada para Asuntos Administrativos, conciliación extrajudicial para cumplir con el requisito que exige el Artículo  42 a de la Ley 1285 de 2009, para iniciar Proceso de Nulidad y Restablecimiento del Derecho, en contra de la Alcaldía de Armenia y de la señora LILIANA VALENCIA DE VALENCIA como sustituta de la pensión vitalicia de jubilación concedida al señor FRANCISCO ELIAS VALENCIA en contra del acto administrativo Resolución No. 028 “POR MEDIO DEL CUAL SE RECONOCE Y ORDENA EL PAGO DE UNA PENSIÓN VITALICIA DE JUBILACIÓN”, del 21 de enero de 1985, con el fin de plantear arregló conciliatorio frente a la nulidad del acto administrativo y prescripción de cobro de cuotas partes pensionales y demás probado.

Una vez se verifica la  información con la Dirección de Talento Humano de la Gobernación del Quindío se pudo constar que el pensionado señor FRANCISCO ELIAS VALENCIA laboró al servicio del Departamento del Quindío del 2 de febrero de 1976 hasta el 11 de mayo de 1977 y los aportes para pensión  de vejez de ese tiempo se efectuaron a la CAJA DE PREVISIÓN NACIONAL, por tal motivo no es el Departamento quien debe contribuir con la cuota parte pensional, ya que dicha  cuota es única y exclusiva de la CAJANAL, entraba la Litis el Departamento propondrá dentro de su defensa como excepción la FALTA DE LEGITIMACION EN LA CAUSA POR PASIVA DE LA ADMINISTRACIÓN.

Por lo expuesto es que el Comité de Conciliación de la Gobernación del Quindío decide que no es procedente conciliar dentro del asunto subexamine.
  3- No hubo proposiciones y varios. 

Se agota el orden  del día y se firma,

JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO 
Secretario Privado 

Presidente del Comité de Conciliación



YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

Secretaria Técnica Comité de Conciliación 

Reviso: Dra. Luz Adriana Gómez Ocampo 


Elaboro: Dra. Yudi Francés Ramírez Giraldo

