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ACTA DE COMITÉ DE CONCILIACIÓN No. 043
Fecha: 

de 18 de noviembre   de 2011
Hora: 
 

2:00 P:M 

ASISTENTES:          Doctor JOSE J. DOMINGUEZ GIRALDO




Secretario Privado, Presidente del Comité



Doctora LUZ ADRIANA GOMEZ OCAMPO
            
Secretaría Jurídica 
            
Doctora MARIA VICTORIA GIRALDO LONDOÑO




Secretaria de Hacienda




Doctora OLGA LUCIA ALZATE ZULUAGA




Oficina Asesora Control Interno 

                        
Doctora YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

                        
Secretaria Técnica Comité de Conciliación



ORDEN DEL DIA

1- Verificación del Quórum

2- Temas a tratar:

a- El Departamento del Quindío concilio con el CONSORCIO COSTRUAULAS ante la Procuraduría Trece Judicial (II) Para Asuntos Administrativos, frente a la Liquidación del contrato de obra 074 de 2009, por valor de $8.999.895, se estudia si es procedente o no el inicio de ACCIÓN DE REPETICIÓN por dicha conciliación, al ejecutar mayores cantidades de obra de la contratada.
b- El Departamento del Quindío concilio con el señor LUIS GONZALO MEJIA CARDONA  ante la Procuraduría NOVENTA Y NUEVE  Judicial (I) Para Asuntos Administrativos, frente a la Liquidación del contrato de Consultoría  015 de 2009, por valor de $730.799, se estudia si es procedente o no el inicio de ACCIÓN DE REPETICIÓN por dicha conciliación, por ejercer la Interventoria sobre el Contrato de Obra 074 de 2009, por valor de $8.999.895, al ejecutar mayores cantidades de obra de la contratada.
3- Proposiciones y varios.

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA

1- Se verifica que existe Quórum para deliberar y decidir. 

Preside la Reunión el  Doctor  JOSE J. DOMÍNGUEZ GIRALDO, Secretario Privado    de la Gobernación del Quindío y Presidente del Comité de Conciliación. 

2- Desarrollo tema a tratar:

a- El Departamento del Quindío concilio con el CONSORCIO COSTRUAULAS ante la Procuraduría Trece Judicial (II) Para Asuntos Administrativos, frente a la Liquidación del contrato de obra 074 de 2009, por valor de $8.999.895, se estudia si es procedente o no el inicio de ACCIÓN DE REPETICIÓN por dicha conciliación, al ejecutar mayores cantidades de obra de la contratada, se analiza el asunto, así:

El día 6 de septiembre de 2010, entre los suscritos Julio Cesar López Espinosa, en su calidad de Gobernador del Departamento del Quindío y el representante legal del Consorcio CONSTRUAULAS con NIT. 900307241-2 hemos convenido liquidar de común acuerdo el contrato de obra No. 074 de 2009, previas las siguientes consideraciones:

En ejecución del contrato de obra 074 de 2009, se desarrollaron las siguientes actividades obras preliminares, cimentaciones, desagües e instalaciones hidrosanitarias y de gas, instalaciones eléctricas telefónicas y comunicaciones, pañetes, pisos, cubiertas e impermeabilizaciones, carpintería metálica, enchapes, iluminación, aparatos sanitarios y accesorios, accesorios, pintura, cerraduras y vidrios, obras exteriores, aseo y varios.

Prorroga: En fecha de diciembre 10 de 2009 el Consorcio contratista solicito mediante oficio  una prorroga sustentada en la demora por parte de la CRQ en el permiso de la tala de árboles que estaban situados dentro del área de la construcción a ejecutar y además por la obra adicional a ejecutar por causa de inconsistencias en los cálculos de las cantidades de obra, por parte de la firma consultora del proyecto. En fecha 15 de diciembre de 2009, la interventoría de la obra, después de analizar dicha solicitud, dio respuesta al consorcio contratista aceptando una prorroga de treinta (30) días calendario para la terminación de las obras.

El objeto se cumplió en los términos y condiciones contractuales sin existir observaciones respecto del cumplimiento de las mismas, de conformidad con las actas de interventoría suscritas por el Ingeniero LUIS GONZALO MEJIA CARDONA,  en su calidad de interventor y así mismo los informes suministrados por el contratista, lo cual concluye que el contratista cumplió con el objeto del contrato.

En cumplimiento de lo previsto en el artículo 60 de la Ley 80 de 1993 y artículo 11 de la Ley 1150 de 2007, las partes dejamos constancia de que sean revisado los riesgos amparados en la garantía única pactada en el contrato y el cubrimiento esta conforme a lo exigido en la clausula decima tercera  del contrato y el artículo 17 del Decreto 679 de 1994.

De conformidad con las disposiciones del artículo 50 de la Ley 789 de 2002, el ingeniero Luis Gonzalo Mejía Cardona en su calidad de interventor deja constancia de que el contratista cumplió con las obligaciones frente al pago de los siguientes aportes: SENA FIC, CAJA DE COMPENSACIÓN, ICBF.

De igual manera se allegaron las planillas de pago al sistema de seguridad social ARP, pensión y EPS de las personas empleadas en el contrato, así como la certificación de los pagos de los aportes del contratista.

En este estado el CONSORCIO CONSTRUAULAS,  contratista, declara que no tiene obligaciones y trabajos pendientes con la administración departamental y que el Departamento le adeuda el valor de la reclamación que se hace por mayores cantidades de obra ejecutada por valor de $8.999.985, cifra que se encuentra en trámite, por lo tanto una vez realizado este pago el Departamento queda a paz y salvo con el contratista por todo concepto.

Estas mayores cantidades de obra se generan tras la autorización dada por la Secretaria de Infraestructura Departamental y la Secretaria de Educación Departamental en sentido de incluir algunas cantidades de obra y actividades que no estaban contempladas inicialmente en el proyecto y que son de vital importancia para garantizar las mejores condiciones técnicas para la obra, para la terminación y la puesta en funcionamiento de la infraestructura de las nuevas aulas y una batería sanitaria en la Institución Educativa Policarpa Salavarieta, sede Antonia Santos del Municipio de Quimbaya Departamento del Quindío, se hace descripción de estas mayores cantidades de obra:

· Por la ubicación y los ajustes que ha sufrido el diseño del proyecto, se ha determinado que aumentan las cantidades de obra y aparecen nuevos ítems.

· Para dejar la estructura acorde al diseño se aumentaron las cantidades de acero de refuerzo en dos mil ciento veintiocho con setenta y cinco quilogramos  (2.128.65KG).

· La demolición  de 2.58 M2 muros en ladrillo común a la vista, para permitir la ubicación de las baterías sanitarias.

· El corte y retiro de cuatro (4) arboles para permitir la adecuada ubicación y construcción de las aulas y baterías sanitarias.

· El pago de celaduría de treinta días calendario mientras se daba el permiso de retiro de arboles.

En este estado el CONSORCIO CONSTRUAULAS, declara que no tiene obligaciones pendientes con la administración departamental y el Departamento declara que el contratista cumplió con el objeto del contrato de OBRA 074-2009 y acepta realizar el pago que queda pendiente por valor de $8.999.985 por concepto de las obras  adicionales ejecutadas.

El Comité de Conciliación de la Gobernación del Quindío, considero que si la actividad se realizo, que si el Departamento la adeuda se debe cancelar dicho valor al contratista, como es un contrato de vigencia anterior y que dicho valor no estaba presupuestado, se recomiendo acudir al mecanismo de la conciliación con el fin de pagar el valor adeudado, se concilia dicho valor en Audiencia de Conciliación de fecha 21 de febrero de 2011 ante la Procuraduría Trece Judicial (II) Para Asuntos  Administrativos y aprobada mediante Auto de cinco (5) de abril de 2011 por el Juzgado Segundo Administrativo del Circuito en el que se manifestó:
“El convocante Departamento del Quindío acudió a la audiencia mediante apoderada, según poder especial, conferido por el representante legal del Departamento  tal y como se desprende del poder, (…) 
Las partes afirmaron conciliar pretensiones derivadas de la ejecución del contrato de obra por medio de la cual se contrato la construcción de dos aulas y una batería sanitaria, resultando necesario realizar obras adicionales en la institución educativa Policarpa Salavarieta para la prestación del servicio público de educación a cargo de la entidad pública.

Desde esta perspectiva, para esta Corporación  es claro que se trata de un conflicto de carácter particular y contenido patrimonial susceptible de conciliación (…)
De los documentos anexados vale la pena señalar como relevantes los siguientes: Certificado de disponibilidad presupuestal (…), garantía Nro. 99400003350- póliza única de seguro de cumplimiento a favor de entidades estatales – beneficiario el Departamento del Quindío (…) póliza de responsabilidad civil extracontractual derivada del cumplimiento (…) certificado de registro presupuestal del contrato 074 de 2009 (…) Copia autentica del RUT (…) constancias de pago de seguridad social (…) 
Una vez revisado el objeto de la conciliación, a juicio de este despacho, el mismo no afectó el patrimonio público del Estado, en virtud a que las obras adicionales se realizaron precisamente para mejorar la prestación del servicio en la institución educativa Antonia Santos, que requirió la ejecución de dichas obras para mejorar las condiciones de los alumnos y lograr el optimo funcionamiento  del servicio de educación que allí se brinda, atendiendo los fines del Estado previstos en el Artículo 2 de la Norma Superior.

De igual forma aparece claramente documentado la existencia del contrato, y la realización de las obras adicionales, previa autorización de las Secretaría de Educación y de Infraestructura; por lo tanto surge la obligación de pago a cargo de la entidad pública, ya que ante una eventual demanda existe alta probabilidad de condena.   
El Comité de Conciliación de la Gobernación del Quindío con fundamento en todo lo esgrimido y  una vez analizado el objeto de la conciliación, y que el acuerdo  mismo no afectó el patrimonio público del Estado, en virtud a que las obras adicionales se realizaron precisamente para mejorar la prestación del servicio en la Institución Educativa Antonia Santos, que requirió la ejecución de dichas obras adicionales  para mejorar las condiciones de los alumnos y lograr el optimo funcionamiento  del servicio de educación que allí se brinda, y atendiendo así los fines del Estado previstos en el Artículo 2 de la Norma Superior, de igual manera aparece claramente documentado la existencia del contrato, y la realización de las obras adicionales, previa autorización de las Secretaria de Educación y de Infraestructura de la Gobernación del Quindío; por lo tanto surge la obligación de pago a cargo de la entidad pública, ya que ante una eventual demanda existe alta probabilidad de condena, se considera que no es procedente el inicio de ACCIÓN DE REPETICIÓN alguna.   

b- El Departamento del Quindío concilio con el señor LUIS GONZALO MEJIA CARDONA  ante la Procuraduría NOVENTA Y NUEVE  Judicial (I) Para Asuntos Administrativos, frente a la Liquidación del contrato de Consultoría  015 de 2009, por valor de $730.799, se estudia si es procedente o no el inicio de ACCIÓN DE REPETICIÓN por dicha conciliación, por ejercer la Interventoria sobre el Contrato de Obra 074 de 2009, por valor de $8.999.895, al ejecutar mayores cantidades de obra de la contratada en el contrato de obra referido. Se analiza el asunto, así:

El día 6 de septiembre de 2010, entre los suscritos Julio Cesar López Espinosa, en su calidad de Gobernador del Departamento del Quindío y el ingeniero Luis Gonzalo Mejía Cardona interventor se convino liquidar de común acuerdo el contrato de Consultoría No. 015 de 2009, previas las siguientes consideraciones:

En ejecución del contrato de Consultoría  015 de 2009, se desarrollaron las siguientes actividades suscribir conjuntamente con el contratista de la obra previo visto bueno de la secretaria de Educación Departamental, el acta de inicio del contrato de obra, actas parciales, el acta final y el acta de suspensión  o reiniciación a que haya. Resolver las consultas que formule el contratista y hacer las observaciones que estime pertinente. Velar por el programa de trabajo objeto del contrato. Practicar inspecciones complementarias y periódicas al sitio de ejecución de la obra. Medir las cantidades de las obras y elementos suministrados e instalados y revisar las actas que presente el contratista para su pago. Inspeccionar la calidad de los  materiales y todas las obligaciones de acuerdo a la clausula tercera del contrato de consultoría.

El objeto se cumplió en los términos y condiciones contractuales sin existir observaciones respecto del cumplimiento de las mismas, de conformidad con las actas de interventoría suscritas por el Ingeniero Jaime Enrique Rincón Robledo,  en su calidad de interventor y así mismo los informes suministrados por el contratista, lo cual concluye que el contratista cumplió con el objeto del contrato.

En cumplimiento de lo previsto en el artículo 60 de la Ley 80 de 1993 y artículo 11 de la Ley 1150 de 2007, las partes dejamos constancia de que sean revisado los riesgos amparados en la garantía única pactada en el contrato y el cubrimiento conforme a lo exigido en la clausula octava del contrato y el artículo 17 del Decreto 679 de 1994.

De igual manera se allegaron las planillas de pago al sistema de seguridad social ARP, pensión y EPS de las personas empleadas en el contrato, así como la certificación de los pagos de los aportes del contratista.

En este estado el ingeniero Luis Gonzalo Mejía Cardona contratista interventor, declara que no tiene obligaciones y trabajos pendientes con la administración departamental y que el Departamento le adeuda el valor de la reclamación que se hace por mayores cantidades de interventoría ejecutada por valor de $8.999.985, correspondiente al 7% de interventoría de obras ejecutadas por el contratista con un costo de $6629.999, más IVA  por $100.800,oo para un total adeudado de $730.799 cifra que se encuentra en trámite, por lo tanto una vez realizado este pago el Departamento queda a paz y salvo con el contratista por todo concepto.

Estas mayores cantidades de obra se generan tras la autorización dada por la Secretaria de Infraestructura Departamental y la Secretaria de Educación Departamental en sentido de incluir algunas cantidades de obra y actividades que no estaban contempladas inicialmente en el proyecto y que son de vital importancia para garantizar las mejores condiciones técnicas para la obra, para la terminación y la puesta en funcionamiento de la infraestructura de las nuevas aulas y una batería sanitaria en la Institución Educativa Policarpa Salavarieta, sede Antonia Santos del Municipio de Quimbaya Departamento del Quindío, se hace descripción de estas mayores cantidades de obra:

· Por la ubicación y los ajustes que ha sufrido el diseño del proyecto, se ha determinado que aumentan las cantidades de obra y aparecen nuevos ítems.

· Para dejar la estructura acorde al diseño se aumentaron las cantidades de acero de refuerzo en dos mil ciento veintiocho con setenta y cinco quilogramos  (2.128.65KG).

· La demolición  de 2.58 M2 muros en ladrillo común a la vista, para permitir la ubicación de las baterías sanitarias.

· El corte y retiro de cuatro (4) arboles para permitir la adecuada ubicación y construcción de las aulas y baterías sanitarias.

· El pago de celaduría de treinta días calendario mientras se daba el permiso de retiro de arboles.

En este estado el ingeniero Luis Gonzalo Mejía Cardona, declara que no tiene obligaciones pendientes con la administración departamental y el Departamento declara que el contratista cumplió con el objeto del contrato de consultoría No. 015-2009 y acepta realizar el pago que queda pendiente por valor de $730.799,oo por concepto de la interventoría adicional.

El Comité considero que si la actividad se realizo que si el Departamento la adeuda se debe cancelar dicho valor al contratista, como es un contrato de vigencia anterior y que dicho valor no estaba presupuestado, se recomendó acudir al mecanismo de la conciliación con el fin de pagar el valor adeudado, así las cosas el día 4 de marzo de 2011 se celebro audiencia de conciliación en la Procuraduría 99 Judicial Para Asuntos Administrativos de Armenia, en auto del 3 de agosto del año 2011 proferido por el Juzgado Administrativo de Descongestión de Armenia, se aprobó la conciliación celebrada en el cual se manifestó:


(…)
“Ahora bien, para resolver sobre aprobación de esta conciliación prejudicial,  procede el despacho a analizar los siguientes puntos, que han sido señalados como supuestos por la jurisprudencia del Consejo de Estado, para impartir aprobación por parte del Juez Administrativo respecto de este tipo de actuaciones, veamos:

· La debida representación de las personas que concilian.

· La capacidad o facultad que tengan los representantes o conciliadores para conciliar.

· La disponibilidad de los derechos económicos enunciados por las partes.

· Que no haya operado la caducidad de la acción.

· Que lo reconocido patrimonialmente esté debidamente respaldado en la actuación.

· Que el acuerdo no resulte abiertamente lesivo para el patrimonio público.    
Del análisis del expediente, con  facilidad se puede observar  el cumplimiento de los 6 requisitos mencionados, a saber:

· La parte convocante compareció a la conciliación a través de apoderado judicial, con poder expreso  para conciliar.  La parte convocada, se presentó a la diligencia, personalmente, acompañada por el abogado  MARIO AURELIO SANCHEZ BELTRAN.

· Los derechos discutidos - mayor valor por interventoría realizada, en relación con el contrato de obra No. 0074 de 2009 -, son meramente económicos y en consecuencia disponibles por las partes.

· En relación con la interventoría del contratista, respecto de una mayor cantidad de obra se encuentran las siguientes pruebas:

· Contrato de Consultoría Nro. 015 de 30 de septiembre de 2009
· Registro presupuestal.
· Contrato de obra Nro. 0074 de 2009.
· Contrato modificatorio 001, al contrato de obra Nro. 074 de 2009, celebrado entre el departamento del Quindío y el Consorcio CONSTRUAULAS.

· Contrato modificatorio 002, al contrato de obra Nro. 074 de 2009, celebrado entre el departamento del Quindío y el Consorcio CONSTRUAULAS.

· Acta de terminación, Contrato de obra 074 de 2009.

· Actas del comité de seguimiento al contrato 074 de 2009.
· Informes rendidos por el interventor hoy convocado.
· Solicitud de reconocimiento de mayor valor por mayor obra intervenida.

· Actas de interventoría, de fecha 19 de septiembre de 2009, 17 de noviembre de 2009, 22 de diciembre de 2009.

· Ata de liquidación suscrita por el departamento del Quindío y el señor Luis Gonzalo Mejía Cardona, en la que solo el contratista deja plasmadas observaciones.

· Los valores reconocidos al convocado, están debidamente justificadas tomando como referencia el valor inicial del contrato de consultoría, equivalente al 7% del valor total de la obra, así como el monto de las obras adicionales, en lo que corresponde al Departamento del Quindío.
· Que de manera previa al acuerdo conciliatorio propuesto por la apoderada de la convocada en la audiencia realizada ante la Procuradora 99 Delegada I para asuntos administrativos, fue sometida a consideración del Comité de Conciliación de la Departamento del Quindío habiéndose allí establecido que le asiste a la hoy convocada el derecho a percibir la prestación reclamada, por lo tanto se considero por el mencionado Comité que había lugar a buscar un acuerdo conciliatorio sobre el particular, señalado en el acta respectiva,, misma que acompaña este expediente, los parámetros para tal actuación, parámetros absolutamente coincidentes con los términos del acuerdo conciliatorio convenido por las partes.       
· Por último se tiene que la acción, que correspondía impetrar a la parte convocante  (acción contractual), para adelantar la reclamación respectiva, no había caducado al momento de la presentación de la solicitud de conciliación.

Por todo lo anterior el Juzgado  Administrativo de Descongestión del Circuito de Armenia, impartió aprobación a la Conciliación tantas veces aludida por no resultar lesiva para el patrimonio público, ni violatoria de la ley y haber aportado toda la documentación para su aprobación.

Así las cosas el Comité de Conciliación analiza todo lo expuesto y considera que no es viable el inicio de ACCIÓN DE REPETICIÓN alguna.

       3- No hubo proposiciones y varios. 

Se agota el orden  del día y se firma,

JOSE J. DONMINGUEZ GIRALDO

Secretario Privado

Presidente del Comité de Conciliación



YUDI FRANCES RAMÍREZ GIRALDO

Secretaria Técnica Comité de Conciliación 

Reviso: Dra.  Luz Adriana Gómez Ocampo,  Secretaria Jurídica


Proyecto y elaboro: Dra. Yudi Francés Ramírez Giraldo

