RESOLUCION 00359 DEL 11 DE MAYO DE 2009

“POR  MEDIO DE  LA CUAL  SE APRUEBA  REFOMA TOTAL DE  ESTATUTOS  Y SE   RECONOCE Y ORDENA UNA   PROTOCOLIZACIÓN DE DIGNATARIOS”.

EL  GOBERNADOR  DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDIO,  en ejercicio de las facultades legales y en especial  las que le confiere el artículo  38 de la Constitución Política; el Decreto Departamental 0122 del 17 de marzo de 1980;  ley 52 de 1990, Ley 181 de 1995 y Decreto 1228 de 1995.

C O N S I D E R A N D O

A.- Que se ha solicitado la Aprobación de la Reforma  Total de Estatutos  y Protocolización de los  miembros de los órganos  Administrativo y de control y de las  Comisiones de  Disciplina, Técnica  y de  Juzgamiento   de la entidad denominada “LIGA QUINDIANA DE  MOTOCILISMO”,  para lo cual se acompañó el Acta de Asamblea No. 414 del 13 de febrero de 2009 y Acta de Órgano  de Administración   No. 0417 del 14 de  Febrero de 2009.

B.- Que confrontados en éste Despacho los artículos estatutarios que rigen la entidad  respecto al quórum y procedimiento reglamentario se constató que entidad mediante  acta  No. 414 del 13 de febrero de 2009  realizo reforma total de  estatutos  y según artículo 38 de los mismos  el número de  miembros  se  redujo a tres (03), por lo tanto   la elección  se realizó conforme a derecho.

C.- Que el período de los miembros del Órgano Administrativo será de conformidad a lo establecido en los Estatutos y las normas vigentes.

R E S U E L V E

ARTÍCULO PRIMERO: Aprobar la Reforma  Total de los estatutos de la entidad, denominada “LIGA QUINDIANA DE  MOTOCILISMO”, con sede  en el Municipio de Armenia, Quindío.
ARTICULO SEGUNDO: Reconocer como miembros de los  Órganos de Administración y Control y  de las  Comisiones de  Disciplina, Técnica  y de  Juzgamiento  Administrativo de la entidad denominada “LIGA QUINDIANA DE  MOTOCILISMO”,   a los señores (as): 
Hoja No. 02  “POR  MEDIO DE  LA CUAL APRUEBA REFORMA DE  ESTATUTOS Y   SE RECONOCE Y ORDENA UNA   PROTOCOLIZACIÓN DE DIGNATARIOS”.

ORGANO DE ADMINISTRACIÓN:
Presidente: 

ALFONSO PORRAS SALAZAR 
  
           C.C. 7.544.669
Secretario:             
HERNAN HEBERTO LONDOÑO  MARTINEZ  C.C. 7.513.309
Tesorero:

JHON JAIRO JIMENEZ IDROBO  
            C.C. 4.372.374
ORGANO DE CONTROL:
Fiscal Principal:
MONICA ARIAS ARENAS 
         C.C. 41.957.831
Fiscal Suplente:  
CARLOS ENRIQUE  ARIAS COSSIO  C.C. 7.557.626
COMISION DE DISCIPLINA:
Representantes de la  Asamblea:
HERNANDO PATIÑO MUÑOZ   C.C. 89.008.237

GEOVANY  GARCIA  CHICA      C.C.  9.727.932

Representante del Órgano de  Administración:
DIEGO ALEJANDRO OCHOA PORRAS  C.C. 1.094.898.091

COMISION TECNICA:

Integrantes:
LEIDY JOHANA  MONTOYA HENAO                C.C. 1.094.907.152
JHON JAIRO JIMENEZ IDROBO                       C.C. 4.372.374

JOHAN ALEXANDER SANCHEZ LONDOÑO    C.C. 9.725.539

COMISION JUZGAMIENTO:

Integrantes:

GERARD SEBASTIAN GIRALDO VILLA    C.C. 1.094.886.796
RICARDO ANDRES  SERNA RIOS            C.C.  9.732.455
CARLOS ARTURO RAMIREZ ORTEGA    C.C.  9.730.534

ARTICULO TERCERO: Protocolícese en los libros del Departamento Administrativo Jurídico y de Contratación de la Gobernación del Quindío, la elección de los miembros anteriormente reconocidos. 
Hoja No. 03  “POR  MEDIO DE  LA CUAL APRUEBA REFORMA DE  ESTATUTOS Y   SE RECONOCE Y ORDENA UNA   PROTOCOLIZACIÓN DE DIGNATARIOS”.

ARTICULO CUARTO: Publíquese en  la Gaceta Departamental.

ARTICULO QUINTO: Contra  la  presente resolución procede el recurso de reposición, el cual debe interponerse ante el señor Gobernador dentro de los cinco (5) días siguientes a la notificación de esta Resolución.

ARTICULO SEXTO: La presente resolución rige a partir de la fecha de su expedición.

NOTIFÍQUESE,  PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE

Dada en Armenia Quindío,  a los

JULIO CESAR LOPEZ ESPINOSA
Gobernador 
LUZ MARIA ARBELAEZ GALVEZ

Directora 

Departamento Administrativo, Jurídico y de  Contratación. 
Reviso: Luz Maritza Fernández López .

Proyecto y elaboró: Jorge Andrés Montoya  Gómez 
