REPÚBLICA DE COLOMBIA

DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO

GOBERNACIÓN
DECRETO NÚMERO 978   DE 2008
Por medio de la cual el Gobierno Departamental del Quindío declara Huéspedes de Honor 

a unos visitantes

EL GOBERNADOR DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO,

en uso de sus facultades legales, y

CONSIDERANDO

· Que en la fecha se realiza en el esta capital el SEGUNDO FESTIVAL DE LA PALABRA, con la presencia de los más destacados exponentes de las letras de América Latina.

· Que dicho acontecimiento cultural, ha contado con el apoyo de la Señora Ministras de Cultura de Costa Rica, Doctora MARÍA HELENA CARVALLO CASTEGNARO, la Señora Ministra (Encargada) de Colombia, Doctora MARTHA HELENA BEDOYA, y el Señor Coordinador Internacional de dicho evento, Doctor MIGUEL ANGEL GONZÁLEZ VILLAR.

· Que el aludido certamen por su importancia y trascendencia nacional e internacional merece el respaldo y la acogida del Gobierno departamental, 

DECRETA:

ARTÍCULO PRIMERO: Declarar HUÉSPEDES DE HONOR DEL DEPARTAMENTO DEL QUINDÍO a las Ministras de Cultura de Costa Rica y Colombia, Doctoras MARÍA HELENA CARVALLO CASTEGNARO y MARTHA HELENA BEDOYA, y al Señor Coordinador General del Festival de la Palabra, Doctor MIGUEL ANGEL GONZÁLEZ VILLAR.

ARTÍCULO SEGUNDO: Imponer el BOTÓN HUÉSPED DE HONOR a las personalidades anteriormente enunciadas y citarlas como ejemplo de apoyo y gestión cultural en bien de la literatura y de los movimientos estéticos.

ARTÍCULO TERCERO: Hacer entrega del presente resolución en nota de estilo en el acto de instalación a llevarse a efecto en el auditorio de la Cruz Roja del Quindío, el día 15 de agosto de 2008.
PUBLÍQUESE, COMUNÍQUESE Y CÚMPLASE

Expedida en Armenia, Quindío, a los quince días del mes de agosto de 2008.

JULIO CÉSAR LÓPEZ ESPINOSA

Gobernador del Quindío

